

सहज स्मृति योग



व्यक्ति के मन में जो आध्यात्मिक प्रश्न उठते हैं उनका इस स्तंभ में समाधान प्रस्तुत करने का काम कर रहे हैं गुरुजी श्री नंदकिशोर तिवारी। व्यक्ति की पृष्ठभूमि चाहे किसी भी मत, सम्प्रदाय, मज़हब से हो, सहज स्मृति योग का सरोकार मनुष्य के मात्र आत्मवान होने से है। इसलिए सहज स्मृति योग का ध्यान केवल जिज्ञासु के समाधान पर रहता है। आप भी अपनी जिज्ञासाएं gururajji@darpanfoundation.com पर ईमेल या व्हाट्स अप (9902912396) द्वारा भेज सकते हैं।

प्रश्न: गुरुजी, आप हमेशा सैद्धांतिक प्रश्न ही लेते हैं। समसामयिक घटनाओं वाले प्रश्न क्यों नहीं लेते आप? जैसे अभी मुंबई आई टी में एक मेस में खाने की मेजों को लेकर प्रश्न उठा कि शाकाहार करने वालों के लिए कुल सत्रह अटाइड मेजों से कम से कम तीन चार मेजें तो अलग की ही जा सकती हैं बाकी सब मांसाहार या सर्वाहार के लिए छोड़ दें। उस पर विवाद हो गया और कोई स्पष्ट संतोषजनक ऐसा समाधान नहीं मिला जिससे दोनों पक्षों का मन प्रसन्न होता। विश्व में भी इजराइल, यूक्रेन आदि में जो हो रहा है या गर्भव्यथ शिशु का जीने का अधिकार प्राथमिक या कई माँ का उसे समाप्त करने का अधिकार प्राथमिक इत्यादि जैसे विषय, यदि ऐसे तात्कालिक प्रसंगों पर आप कुछ कहेंगे तो विद्यार्थी अभिभावक बुद्धिजीवी और कदाचित् नीति निर्माता निर्णायक कर्मी भी लाभान्वित होगा ?

उत्तर: मेरा क्षेत्र आध्यात्म का है जहाँ हरेक व्यक्ति का महत्व मेरे लिए परम है। इसलिए सिद्धांत, सतंग, भ्रम, धर्म सत्य, अहिंसा, सनातन सौंदर्य यही मेरी चेतना में खेलते हैं। समाज या समुदाय मेरे उद्घोषण का विषय नहीं है। न तो मुझमें यह योग्यता है न पात्रता, न अहंता न अधिकार कि मैं समाज या समुदाय को कोई शिक्षा दूँ। हों एक सामाजिक सामुदायिक व्यक्ति के नाते जो कुछ समसामयिक पारमार्थिक कार्य मुझ से व मेरे सहयोगियों से बन पड़ता है वह हम सब दर्पण फ़ाउंडेशन के माध्यम से करते रहते हैं। रही बात ऐसे प्रश्न लेने की तो कोई पूछे तो अवश्य लेंगे कोई पूछता ही नहीं जैसे प्रश्न तो उन्हें मैं कैसे दूँ? यदि आई आई टी अधिकारियों, प्राध्यापकों, निर्णायकों को आहार विहार विज्ञान की यथार्थ समझ होती तो यह घटना घटती ही नहीं। और मेरा इस विषय में तभी संवाद करना उचित होगा जब उनमें से कम से कम एक व्यक्ति आहार विहार का मर्म यथावत समझता हो। अन्यथा मैं संवाद किससे करूँ? क्योंकि जैसा मैंने आरंभ में ही कहा है कि मेरे संवाद का ध्येय मूलतः व्यक्ति की चेतना है क्योंकि मेरी दृष्टि में समुदाय, समाज, देश, रिलीजियस समूह इत्यादि सब के मूल में व्यक्तिगत चैतन्य ही है। व्यक्ति का चरित्र और चैतन्य सौम्य हुआ तो किसी भी समस्या का समाधान तत्क्षण हो जाता है।



पुण्य कार्य से हम असंभव कार्य को भी संभव कर सकते हैं : साध्वी मल्लगुणाश्री

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

बंगलूरु। शहर के सिमंहरस्वामी राजेंद्रसूरी दूरत मामुलपेट के तत्वावधान में आयोजित चालुमास में गुरु राजेन्द्र भवन किलारी रोड में विराजित साध्वी भय्यगुणाश्रीजी ने कहा कि कोई भी सुरक्षा मनुष्य को मौत से नहीं बचा सकती। मौत के आगे सुरक्षा भी फेल हो जाती है। हम अपने जीवन की रक्षा के लिए भले ही कितने सुरक्षा कर्मचारी तैनात कर लें लेकिन ये मौत से नहीं बचा सकते। बाहरी सुरक्षाकर्मी कुछ नहीं कर सकते। हमें वास्तव में यदि मौत से

‘सरस्वती कृपापात्र व्यक्ति हर तरह से समृद्धि के शिखर को छूता है’

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

राणेबेन्नूरु। शहर के सुमतिनाथ जैन संघ में चालुमासार्थ विराजित आचार्यश्री महेन्द्रसागरसूरीश्वरजी ने कहा कि सुखद संयोग है कि आसोज मास के शुक्ल पक्ष के प्रारंभिक दिन से ही यह साधना प्रारंभ हो रही है। अनेकों साधकों ने माँ सरस्वती से ही के क्षेत्र में विशेष लाभान्वित हुए हैं। अरिहंत तीर्थंकर की कृपा ज्ञान जीभ से माँ सरस्वती शब्द रूप से प्रवाहित हुई है और गणधरों की जीभ पर माँ सरस्वती नृत्य करती है इस दृष्टि से प्रत्येक जीव के साथ ज्ञान की भी ओझल नहीं हुआ। सद्बुद्धि के रहते जीव समस्त लोक हितैषी कार्य करता है, जिन में स्वास्थ्य से लेकर शिक्षा

7,000 किलोमीटर एक्सप्रेसवे की योजना में पीएम गतिशक्ति की प्रमुख भूमिका

नई दिल्ली/बाधा। पीएम गतिशक्ति पहल ने लगभग 7,000 किलोमीटर एक्सप्रेसवे की योजना बनाने में मुख्य भूमिका निभाई है। एक अधिकारी ने शनिवार को कहा कि पिछले दो वर्षों में इस पहल के तहत जीआईएस मानचित्रों के माध्यम से सर्वेक्षण में तेजी लाई जा रही है। वाणिज्य एवं उद्योग मंत्रालय ने कहा कि नई रेलवे लाइन के लिए अंतिम स्थान सर्वेक्षण (एफएलएस) में तेजी आई है। इसके अंतर्गत 2022-23 में लगभग 400 परियोजनाओं का एफएलएस हुआ, जबकि पिछले वर्ष में यह संख्या मात्र 57 थी। अधिकारी ने कहा कि इस मंच ने पेट्रोलियम और प्राकृतिक गैस पाइपलाइन के लिए विस्तृत सर्वेक्षण में भी मदद की है। इसके माध्यम से यह प्रक्रिया छह-नौ महीने से घटकर सिर्फ कुछ घंटों की हो गई है।

सीतारमण ने मजबूत, कोटा-आधारित, पर्याप्त संसाधन वाले आईएमएफ की वकालत की



दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

के महेनजर यह सुनिश्चित करना जरूरी है। कोटा की 16वीं सामान्य समीक्षा (जीआरएयू) से अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष (आईएमएफ) में विकासशील अर्थव्यवस्थाओं को अधिक हिस्सेदारी मिलने की उम्मीद है। आईएमएफ के प्रस्ताव के अनुसार 16वीं जीआरएयू 15 दिसंबर, 2023 तक पूरी होनी चाहिए। कोटा हिस्सेदारी में किसी भी समायोजन के चलते उपरले देशों के वोटिंग अधिकारों में वृद्धि होने की उम्मीद है। मोरक्को के मराकेश में ‘नीतिगत चुनौतियों पर संवाद’ विषय पर आईएमएफ संचालक मंडल की बैठक में सीतारमण ने वैश्विक वृद्धि में सीतारमण के चिंता जताई। उन्होंने हालांकि कहा कि भारत 2023-24 की पहली तिमाही के दौरान 7.8 प्रतिशत की वृद्धि के साथ सबसे तेजी से बढ़ती बड़ी अर्थव्यवस्था बना हुआ है। उन्होंने बढ़ती वैश्विक ऋण कमजोरियों के संबंध में वैश्विक संस्रभु ऋण गोलेमज सम्मेलन के महत्व पर जोर दिया। वित्त मंत्रालय ने कहा, ‘वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने वैश्विक वित्तीय सुरक्षा तंत्र के केंद्र में एक मजबूत, कोटा-आधारित और पर्याप्त रूप से संसाधन युक्त आईएमएफ के लिए प्रतिबद्धता दोहराई, जिसके केंद्र में वैश्विक वित्तीय सुरक्षा तंत्र और जलवायु कार्रवाई हैं।’ मंत्रालय ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर लिखा कि वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने इस बात पर जोर दिया कि वैश्विक समुदाय की समन्वित प्रतिक्रिया वसुधैव कुटुंबकम - एक पृथ्वी, एक परिवार, एक भविष्य - की भावना को बढ़ावा देगी।

मराठा समुदाय को 24 अक्टूबर तक कोटा देने की घोषणा करें नहीं तो प्रदर्शन तेज करेंगे : जरांगे



दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

जालना/बाधा। महाराष्ट्र में मराठा समुदाय को आरक्षण देने का मुद्दा केंद्र में लाने वाले कार्यकर्ता मनोज जरांगे ने शनिवार को धमकी दी कि अगर 24 अक्टूबर तक सरकार नोकरियों और शिक्षा में कोटा देने में विफल रहती है तो वह अपना विरोध प्रदर्शन तेज करेंगे। जालना जिले के अंतरवाली सराटी गांव में जुटी भारी भीड़ को संबोधित करते हुए जरांगे ने कहा, ‘‘24 अक्टूबर के बाद या तो मेरी शय यात्रा निकलेगी या समुदाय की जीत (आरक्षण मिलने के बाद) का जश्न मनेगा।’’ जरांगे पहले अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) श्रेणी के तहत मराठा समुदाय को आरक्षण देने की मांग को लेकर गांव में भूख हड़ताल पर थे। उन्होंने मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे द्वारा उनसे मुलाकात करने और उनकी मांग पूरी करने का आश्वासन देने के बाद 14 सितंबर को 17वें दिन अपना अनशन समाप्त कर दिया था। जरांगे (40) ने मराठा समुदाय के लिए आरक्षण लागू करने के वास्ते कदम उठाने के लिए शिंदे सरकार को 40 दिन की समय सीमा दी थी। उन्होंने शनिवार को मांग की कि राज्य भर के मराठा समुदाय को कुनबी जाति का प्रमाण पत्र दिया जाए। कुनबीयों को अन्य पिछड़ी जाति (ओबीसी) श्रेणी के तहत आरक्षण का लाभ मिलता है। जरांगे ने कहा कि मांग पूरी नहीं होने की स्थिति में वह 24 अक्टूबर के बाद की अपनी रणनीति बताने के लिए 22 अक्टूबर को समुदाय को संबोधित करेंगे।

वैश्विक समुदाय को इजराइल-फलस्तीन मुद्दे का उचित समाधान तलाशना चाहिए : मीरवाइज उमर



दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

मीरवार/बाधा। हरियत कॉन्फ्रेंस के अध्यक्ष मीरवाइज उमर फारुक ने शनिवार को वैश्विक समुदाय से अपनी जिम्मेदारी निभाने और इजराइल-फलस्तीन मुद्दे का उचित समाधान खोजने का आह्वान करते हुए कहा कि दोनों पक्षों के लोगों को शांति व सम्मान के साथ रहने में सक्षम होना चाहिए। मीरवाइज ने यहां संवाददाताओं से कहा, ‘‘इस्लामिक जगत के साथ-साथ जम्मू-कश्मीर के लोगों की भावनाएं आहत हुई हैं। जो लोग दर्द को महसूस कर सकते हैं व (इस मुद्दे पर) चुप्पी देखकर निराश हैं। हम देख रहे हैं कि कैसे बुजुर्गों, बच्चों, महिलाएं और निर्दोषों पर बम बरसाए जा रहे हैं, उनकी हत्याएं हो रही हैं।’’ उन्होंने कहा कि अब समय आ गया है कि वैश्विक समुदाय इस मुद्दे का ‘‘न्यायसंगत समाधान’’ खोजने की अपनी जिम्मेदारी निभाए। फारुक ने कहा, ‘‘(इस मुद्दे पर) एकतरफा निर्णय नहीं हो सकता। फलस्तीन का मुद्दा लंबे समय से लंबित मुद्दा है और इसका उचित समाधान निकाला जाना चाहिए।

तेलंगाना में युवती ने की आत्महत्या, कांग्रेस व भाजपा ने बीआरएस सरकार पर साधा निशाना



दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

हैदराबाद/बाधा। प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी कर रही 23 वर्ष की एक युवती ने यहां अशोक नगर स्थित अपने छात्रावास के कमरे में कथित तौर पर फंदा लगाकर आत्महत्या कर ली। इसके बाद प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी कर रहे अभ्यर्थियों ने इलाके में प्रदर्शन किया। पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी दी। शुक्रवार रात युवती की मौत की सूचना मिलते ही बड़ी संख्या में छात्र इलाके में एकत्रित हो गए और विरोध-प्रदर्शन करते हुए राज्य सरकार के खिलाफ नारे लगाए। प्रदर्शनकारियों ने पुलिस को युवती का शव अस्पताल ले जाने से भी रोकने की कोशिश की। टेलीविजन पर प्रसारित दृश्यों में पुलिस भीड़ को तितार-बितर करते नजर आई। हालांकि, पुलिस ने उठोंने बताया कि छात्रावास में पीड़िता की दोस्तों ने कहा कि उसने यह कदम निजी कारणों से उठाया। पुलिस के अनुसार, वारंराल की रहने वाली युवती ने व्यक्तिगत कारणों से शुक्रवार रात को छात्रावास के अपने कमरे में फंदा लगाकर आत्महत्या कर ली। हालांकि, प्रदर्शनकारियों ने दावा किया कि युवती कोई भी नौकरी नहीं मिल पाते और हाल ही में तेलंगाना राज्य लोक सेवा आयोग द्वारा समूह 2 सेवा परीक्षा स्थगित किए जाने की वजह से निराश थी। विपक्षी दलों ने युवती की मौत के लिए मुख्यमंत्री के चंद्रशेखर राव के नेतृत्व वाली राज्य सरकार को जिम्मेदार ठहराया। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के सांसद के लक्ष्मण ने सोशल मीडिया मंच ‘एक्स’ (पूर्व में ट्विटर) पर दावा किया कि उन्होंने युवती के सुसाइड नोट को सार्वजनिक करने की मांग की, लेकिन उन्हें ‘गिरफ्तार’ कर लिया गया। लक्ष्मण ने कहा, ‘‘युवती कई महीनों से बड़ी लगन से सरकारी परीक्षाओं की तैयारी कर रही थी। लेकिन बीआरएस सरकार द्वारा परीक्षाएं बार-बार रद्द और स्थगित किए जाने के कारण उसने यह कदम उठाया।’’ भाजपा सांसद ने युवती के साथ ही राज्य सरकार की लापरवाही से प्रभावित अन्य लोगों के लिए भी न्याय की मांग की।



हिमाचल प्रदेश में 30 नवंबर तक सभी के लिए स्वास्थ्य कार्ड : मुख्यमंत्री

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

शनिवार को यहां जारी एक बयान के अनुसार, मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार स्वास्थ्य क्षेत्र में बड़े सुधार ला रही है। उन्होंने कहा कि बेहतर स्वास्थ्य सुविधाएं प्रदान करने के लिए आपातकालीन चिकित्सा विभाग की स्थापना की जा रही है और जल्द ही सुपर स्पेशलिटी अस्पताल, चम्याणा और आईजीएनसी शिमला में रोबोटिक सर्जरी शुरू की जाएगी। उन्होंने अगले साल 15-17 मार्च तक प्रदेश के मनाली में आयोजित होने वाले ‘इंडिया पब्लिक हेल्थ एसोसिएशन’ के वार्षिक राष्ट्रीय सम्मेलन को पोस्टर भी जारी किया।

शिमला/बाधा। हिमाचल प्रदेश के मुख्यमंत्री सुखविंदर सिंह सुक्खू ने कहा है कि राज्य में सभी लोगों के लिए उनके संपूर्ण स्वास्थ्य जानकारी सहित स्वास्थ्य पहचान पत्र बनाने की प्रक्रिया 30 नवंबर तक पूरी कर ली जाएगी। शुक्रवार को इंद्रिा गांधी मेडिकल कॉलेज के वार्षिक कार्यक्रम ‘स्टिमुलस’ के समापन समारोह की अध्यक्षता करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि इस कार्ड से एक क्लिक पर मरीज की पूरी स्वास्थ्य जानकारी मिल जायेगी।



केरल के मुख्यमंत्री विजयन ने इडुक्की के थोडुपुझा में मसाला पार्क का उद्घाटन किया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

इडुक्की (केरल)/बाधा। केरल के मुख्यमंत्री पिनराई विजयन ने शनिवार को इस पहाड़ी जिले के थोडुपुझा में एक मसाला पार्क का उद्घाटन किया। विजयन ने इस अवसर पर कहा कि इससे मसालों और संबद्ध उत्पादों के प्रसंस्करण और मूल्यवर्धन को बढ़ावा मिलेगा। उन्होंने एक फेसबुक पोस्ट में कहा कि केरल औद्योगिक अवसंरचना विकास निगम द्वारा मुत्तम गांव में स्थापित 15.29 एकड़ के मसाला पार्क का पहला चरण 20 करोड़ रुपये की लागत से बनाया गया। विजयन ने कहा, ‘‘अक्टूबर 2021 में शुरू हुई विकास परियोजनाएं अगस्त 2023 तक समाप्त हो गईं। पहले चरण के हिस्से के रूप में निर्मित सहाई औद्योगिक भूखंड निवेशकों को आकर्षित कर दिखे गये हैं।’’ उन्होंने कहा कि पार्क में केएसईबी उपकेंद्र से एक समर्पित फीज्ड, नालियां, वर्षा जल संचयन सुविधा और एक सुरक्षा चौकी के अलावा एक अपशिष्ट शोधन संयंत्र, प्रशासनिक ब्लॉक और एटीएम कियोस्क प्रदान किये गये हैं।

जम्मू कश्मीर में बेदखली अभियान गैरकानूनी, सत्ता में आए तो रोशनी योजना वापस लाएंगे: गुलाम नबी आजाद

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

जम्मू/बाधा। डेमोक्रेटिक प्रोग्रेसिव आजाद पार्टी (डीपीएपी) के अध्यक्ष गुलाम नबी आजाद ने शनिवार को कहा कि सरकारी योजना को वापस लेने का बेदखली अभियान ‘गैरकानूनी’ था। उन्होंने कहा कि अगर उनकी पार्टी जम्मू कश्मीर में अगले विधानसभा चुनाव में सत्ता में आती है तो वह ‘रोशनी योजना’ वापस लाएंगे। उन्होंने कहा कि सरकारी अधिकारियों सहित हर कोई, जिसने इस योजना का इस्तेमाल जमीन के बड़े हिस्से को हड़पने के लिए किया, उसे कानून का सामना करना पड़ेगा। एक नवंबर, 2020 को केंद्र शासित प्रदेश प्रशासन ने जम्मू कश्मीर सरकारी भूमि (कब्जोदारों को स्वामित्व प्रदान करना) अधिनियम, 2001 (जिसे रोशनी अधिनियम के रूप में भी जाना जाता है) के तहत हुए सभी भूमि हस्तांतरण रद्द कर दिए। इसके तहत 2.5 लाख एकड़ भूमि मौजूदा हितधारियों को हस्तांतरित की जानी थी।

बढ़ता ई-कचरा विनिर्माताओं के लिए अवसर: प्रौद्योगिकी उत्पाद उद्योग



दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/बाधा। प्रौद्योगिकी उत्पाद उद्योग का कहना है कि बढ़ता ई-कचरा विनिर्माताओं के लिए एक अवसर है। ई-कचरा आज इलेक्ट्रॉनिक उत्पाद है, जिसकी अब जरूरत नहीं है, जो काम नहीं कर रहा है या उपयोगकर्ता के लिए उसकी जरूरत समाप्त होने के करीब है। इनमें तार से लेकर बड़े उपकरण तक शामिल हैं। डेल टेक्नोलॉजीज के अनुभव नवाचार समूह के वरिष्ठ विशिष्ट इंजीनियर निक एथोएलो ने कहा, जहां ई-कचरा एक बढ़ता हुआ पर्यावरणीय मुद्दा है, वहीं यह विनिर्माताओं, ग्राहकों और आम जनता के लिए एक साथ आने और इस मुद्दे को हल करने का

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

भाजपा और जद (एस) नेता आयकर विभाग के प्रतिनिधियों की तरह व्यवहार क्यों कर रहे हैं? : डीके शिवकुमार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूर। कर्नाटक के उपमुख्यमंत्री डी. के. शिवकुमार ने बंगलूर के एक ठेकेदार की संपत्ति की तलाशी के दौरान आयकर (आईटी) अधिकारियों द्वारा बरामद की गई भारी मात्रा में धनराशि को कर्नाटक की कांग्रेस सरकार और उसके नेताओं से जोड़ने को लेकर विपक्ष पर निशाना साधा और सवाल किया कि जनता दल (एस) और भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) नेता इस मामले में विभाग के प्रतिनिधियों की तरह व्यवहार क्यों

कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि आयकर विभाग ने अब तक तलाशी, उसके परिणाम और बरामद की गई सामग्री के संबंध में कोई आधिकारिक बयान नहीं दिया है। शिवकुमार ने एक सवाल के जवाब में कहा, वे (भाजपा-जद (एस) नेता) जो चाहें बोल रहे हैं। आयकर विभाग को (छापेमारी पर) आधिकारिक बयान देने दीजिए, उसके बाद बोलेंगे। कुमारस्वामी (जद (एस) नेता एचडी कुमारस्वामी) या भाजपा नेता आयकर विभाग के प्रतिनिधि नहीं हैं, लेकिन वे ऐसे बात कर रहे हैं जैसे वे विभाग के प्रतिनिधि हैं। यह पूछे जाने पर कि क्या उन्हें



राज्य में और आयकर छापे की उम्मीद है, तो उन्होंने कहा, मैं अभी कुछ नहीं कहूंगा, आयकर विभाग के पास जो जानकारी है, उसे जारी करने दीजिए और बाद में इस पर बात करते हैं।

आधिकारिक सूत्रों के अनुसार, आईटी अधिकारियों ने कुछ ठेकेदारों की संपत्ति की तलाशी ली है और कथित तौर पर शहर के एक ठेकेदार की संपत्ति में कई बक्सों में छिपाकर रखा गया भारी मात्रा में नकदी बरामद की है। कई भाजपा नेताओं और जद (एस) के कुमारस्वामी ने भी कांग्रेस सरकार पर निशाना साधते हुए आरोप लगाया है कि आयकर अधिकारियों द्वारा बरामद किया गया धन वास्तव में ठेकेदारों से उनके संबंधित बिल को मंजूरी देने के बदले में कमीशन के रूप में एकत्र किया गया था, ताकि पांच राज्यों में आगामी चुनावों को वित्तपोषित किया जा सके।

भाजपा के वरिष्ठ नेता और पूर्व मंत्री आर. अशोक ने शनिवार को कहा कि भाजपा तलाशी के दौरान बरामद धन की सच्चाई जानने के लिए केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) की जांच की मांग करती है। उन्होंने कहा कि एक ठेकेदार जिसकी पत्नी पहले कांग्रेस पार्षद थी, उनके घर से 42 करोड़ रुपये से अधिक नकदी बरामद की गई है। यह दर्शाता है कि यह सरकार कैसे काम कर रही है। उन्होंने कहा कि इस बात पर संदेह है कि ठेकेदार को इतना पैसा कैसे मिला, जबकि उन्हें पिछले कुछ वर्षों से कोई ठेका नहीं मिला था और न ही कभी उन्हें बड़े ठेके मिले थे।

तैयारी



मैसूरू पैलेस में शनिवार को दिखी दशहरा सांस्कृतिक कार्यक्रम की तैयारी।

लुलु मॉल में तिरंगे के अपमान की झूठी खबर फैलाने के आरोप में भाजपा कार्यकर्ता पर केस दर्ज

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

तुमकूर। कर्नाटक पुलिस ने पार्टी मीडिया सेल से जुड़ी भाजपा कार्यकर्ता शंकुलता नटराज के खिलाफ केस दर्ज किया है। नटराज पर केरल के कोडि में लुलु मॉल में भारतीय ध्वज के अपमान की झूठी खबर फैलाने के आरोप है पुलिस ने शनिवार को बताया कि शंकुलता नटराज ने इस संबंध में सोशल मीडिया पर एक पोस्ट डाला था। तुमकूर शहर की जयनगर पुलिस ने भाजपा कार्यकर्ता के खिलाफ स्वतंत्र संज्ञान लेते हुए आईपीसी की धारा 153 (बी) के तहत केस दर्ज किया है। पुलिस ने एक नोटिस भी जारी किया है, जिसमें उन्हें पृष्ठताछ के लिए जांच अधिकारी के सामने पेश होने के लिए कहा है। फेक्ट चेक विंग ने यह पता लगा लिया है कि बीजेपी कार्यकर्ता द्वारा शेर की गई पोस्ट फर्जी और

झूठी थी, जिसके बाद उनके खिलाफ केस दर्ज किया गया। शंकुलता नटराज ने पोस्ट में लिखा, क्या आपके पास सामान्य ज्ञान नहीं है कि किसी अन्य देश का झंडा भारतीय ध्वज से ऊपर नहीं होना चाहिए। उन्होंने कर्नाटक के उपमुख्यमंत्री डीके. शिवकुमार को टैग किया था और लुलु मॉल का बहिष्कार करने के लिए एक हैशटैग भी बनाया था। मॉल में विश्व कप क्रिकेट टूर्नामेंट का प्रतिनिधित्व करने वाले विभिन्न देशों के झंडे प्रदर्शित किए गए थे। प्रदर्शन के लिए सभी झंडों को समान ऊंचाई पर रखा गया था। हालांकि, तस्वीर ऐसे एंगल से ली गई थी जिसमें भारतीय झंडा पाकिस्तान के झंडे के नीचे दिखाई दे रहा था। पुलिस ने कहा है कि तस्वीर जानबूझकर परेशानी पैदा करने के लिए खींची गई और एडिट की गई। उन्होंने यह भी आरोप लगाया कि पोस्ट के जरिए लोगों को भड़काने की कोशिश की जा रही है।

मिले 42 करोड़ रुपये से कांग्रेस का कोई लेना-देना नहीं : चालुवरयास्वामी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

उडुप्पी। बीजेपी के आरोपों का जवाब देते हुए कर्नाटक के कृषि मंत्री एन. चालुवरयास्वामी ने पूछा कि अगर किसी के घर में पैसा पाया जाता है तो इसका कांग्रेस से क्या संबंध है। शनिवार को उडुप्पी में आयोजित एक संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए, चालुवरयास्वामी ने कांग्रेस पार्टी की किसी भी संलिप्तता को खारिज कर दिया। उन्होंने कहा कि भाजपा नेताओं द्वारा लगाए गए आरोपों में दृढ़ विश्वास की कमी है। स्वामी ने हाल ही में सत्ता खोने के लिए भाजपा के असंतोष को जिम्मेदार ठहराया और कहा कि यह राज्य में कांग्रेस पार्टी की जन-समर्थक नीतियों और प्रभावी शासन के प्रति एक हताश प्रतिक्रिया थी। मंत्री ने इस बात पर जोर दिया कि मामले की जांच की जिम्मेदारी केंद्रीय जांच एजेंसियों की है और दोहराया कि कांग्रेस को मिले धन के



लिए कोई जिम्मेदारी नहीं है। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री के इस्तीफे की मांग करने का कोई नैतिक आधार नहीं है। कथित ब्रह्मचरिणी फैक्ट्री घोटाले के संबंध में स्वामी ने कहा कि व्यापक जांच के आदेश दिए जाएंगे। उन्होंने खुलासा किया कि शिकायतें और अपीलें प्राप्त हुई हैं, और आश्वासन दिया कि मुख्यमंत्री सिद्धार्थैया इस मामले की निगरानी करेंगे और उचित निर्देश जारी करेंगे। सरकार ने कारखाने के पुनरुद्धार की समीक्षा करने का भी वादा किया और किसी भी गलत काम की पहचान होने पर आवश्यक कार्रवाई करने की कसम खाई।

करोड़ों रुपए बरामद होने पर भाजपा ने कांग्रेस पर हमला बोला

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूर/नई दिल्ली। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने आयकर विभाग के तलाशी अभियान के दौरान कर्नाटक के एक ठेकेदार से कथित तौर पर 42 करोड़ रुपये नकद बरामद होने के बाद इसका संबंध कांग्रेस से होने का दावा करते हुए शनिवार को आरोप लगाया कि भ्रष्टाचार कांग्रेस के 'डीएनए' में अंतर्निहित है। यहां भाजपा मुख्यालय में एक संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए, केंद्रीय मंत्री राजीव चंद्रशेखर ने कहा, हमें एक ठेकेदार अंबिकापति का नाम याद रखना चाहिए, जिन्होंने कांग्रेस की ओर से पिछले साल 'जुलाई-अगस्त' में प्रधानमंत्री को पत्र लिखकर राज्य विधानसभा चुनावों से पहले कर्नाटक की तत्कालीन भाजपा सरकार को 40 प्रतिशत कमीशन सरकार करार दिया था। चंद्रशेखर ने कहा, 'अंबिकापति के घर से 42 करोड़ रुपये नकद बरामद किये गए हैं।' भाजपा नेता ने दावा किया, कांग्रेस की ओर से



काम कर रहे अंबिकापति और उनके ठेकेदारों के समूह ने राज्य में लोगों को गुमराह करते हुए अंबिकापति का नाम याद रखना चाहिए, जिन्होंने कांग्रेस की ओर से पिछले साल 'जुलाई-अगस्त' में प्रधानमंत्री को पत्र लिखकर राज्य विधानसभा चुनावों से पहले कर्नाटक की तत्कालीन भाजपा सरकार को 40 प्रतिशत कमीशन सरकार करार दिया था। केंद्रीय मंत्री ने आरोप लगाया, 'यह स्पष्ट है कि यह एक बड़ा नाटक था जो उन्होंने (कांग्रेस) रचा था और इसके पीछे एक ही

उद्देश्य था - भ्रष्टाचार।' उन्होंने कहा, 'दुर्भाग्य से, कर्नाटक में मतदाता इस कहानी से गुमराह हो गए और कांग्रेस ने सत्ता हासिल कर ली।' भाजपा नेता का आरोप आयकर विभाग द्वारा कर्नाटक के कुछ ठेकेदारों और उनसे जुड़े लोगों के खिलाफ कथित कर चोरी के मामले में शुरू किए गए तलाशी अभियान में शुरूआत को बंगलूर में एक आवासीय परिसर में छिपाकर रखी गई 42 करोड़ रुपये से अधिक की नकदी बरामद करने के एक दिन बाद आया है। पांच राज्यों में विधानसभा चुनावों से पहले तलाशी से कर्नाटक की सत्तारूढ़ कांग्रेस और भाजपा के बीच राजनीतिक खींचतान शुरू हो गई। चंद्रशेखर ने आरोप लगाया, कांग्रेस फर्जी गारंटी, झूठ और भ्रष्टाचार में विश्वास करती है। भ्रष्टाचार कांग्रेस के डीएनए में अंतर्निहित है। हमने इसे कर्नाटक में देखा और अब वे उसी राजनीतिक रणनीति का उपयोग तेलंगाना, मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़ और राजस्थान में करना चाहते हैं। केंद्रीय मंत्री ने कांग्रेस पर कर्नाटक को अन्य राज्यों में चुनावों के लिए धन जुटाने का 'एटीएम' समझने का आरोप लगाया।

सड़क दुर्घटना में 2 की मौत

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूर/दक्षिण भारत । बंगलूर-मैसूरू राजमार्ग पर शनिवार को एक कार के टूट से टकरा जाने से कम से कम दो लोगों की मौत हो गई और चार अन्य घायल हो गए। पुलिस के मुताबिक, मृतकों की पहचान राजेश (42) और उमा (35) के रूप में हुई है, जबकि घायलों में से एक की हालत गंभीर बताई जा रही है। कार में सात लोग सवार थे। वे एक बीमार महिला को अस्पताल ले जा रहे थे।

पुलिस ने बताया कि दुर्घटना तब हुई, जब वाहन ट्रक से आगे निकलने की कोशिश कर रहा था। रामनगर तालुक में केम्पेगोडनाडोडो के पास ओवरटेक करते समय कार के चालक ने नियंत्रण खो दिया और पीछे से ट्रक से टकरा गई। जोरदार टक्कर के कारण कार के परखंडे उड़ गए। घायलों को रामनगर अस्पताल में भर्ती कराया गया है। रामनगर ट्रैफिक पुलिस मामले की जांच कर रही है।

कॉलेज छात्रा का अपहरण कर किया सामूहिक बलात्कार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेल्लारी/दक्षिण भारत। कर्नाटक के बल्लारी जिले में एक कॉलेज छात्रा का अपहरण कर उसके साथ सामूहिक बलात्कार किया गया। पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी दी। पुलिस के मुताबिक, पीड़िता बीकॉम की छात्रा हैं और उसने चार लोगों के खिलाफ बल्लारी युमन पुलिस स्टेशन में शिकायत दर्ज कराई है, जिसके आधार पर पुलिस ने आरोपियों की तलाश शुरू कर दी है। आरोपियों में से एक ने, खुद को उसका भाई बताते हुए, महिला को उस समय बलास से बाहर बुलाया जब वह परीक्षा दे रही थी। इसके बाद उन्होंने उसे जबरन स्टेज ऑटो में बिठाया और कोम्पल जिले के सनापुरा में एक होटल के कमरे में ले गए। वहां उन्होंने उसे जबरन बीपर में नशीला पदार्थ मिलाकर पिलाया। जैसे ही महिला बेहोश हो गई, आरोपियों ने उसके साथ सामूहिक दुष्कर्म किया। होश में आने पर पीड़िता ने नवीन, साकिब, तनु और एक अन्य व्यक्ति के खिलाफ शिकायत दर्ज कराई। सभी आरोपी बल्लारी के कौल बाजार के रहने वाले हैं। आगे की जांच जारी है।

बीएमटीसी बस ने इंजीनियरिंग छात्र को कुचला
बंगलूर/दक्षिण भारत। शनिवार को बंगलूर मेट्रोपॉलिटन ट्रांसपोर्ट कॉरपोरेशन (बीएमटीसी) की बस के नीचे आने से बाइक सवार इंजीनियरिंग छात्र की मौत हो गई। पुलिस के मुताबिक, घटना यशवंतपुर ट्रैफिक पुलिस स्टेशन की सीमा में हुई और मृतक छात्र की पहचान गंगाधर (21) के रूप में हुई है। फूल बाजार क्षेत्र के पास बस ने उसे पीछे से टक्कर मार दी, इससे वह अपने पहिये के नीचे आ गया और उसकी तुरंत मौत हो गई। पुलिस ने बताया कि युवक अपना इंटरशिप सर्टिफिकेट लेने जा रहा था, तभी यह हादसा हुआ। दस दिनों में यहां सड़क दुर्घटना में किसी छात्र की मौत की यह तीसरी घटना है। मामले की जांच जारी है।

आडुगोडी पुलिस स्टेशन के अंदर महिला ने पीएसआई को काटा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूर/दक्षिण भारत। शहर के आडुगोडी पुलिस स्टेशन में गुरुवार तड़के लगभग 3 घंटे तक जोरदार झुमा चला, जब एक महिला ने एक महिला पुलिस सप-निरीक्षक (डब्ल्यूपीएसआई) को काट दिया और एक सहायक उप-निरीक्षक (एसआई) पर जुता फेंक दिया। गुरुवार सुबह 2.30 बजे गार्डों ने नेक्सस मॉल की चौथी मंजिल पर घूमती हुई महिला को छोड़ने का अनुरोध किया। लेकिन, उसने कथित तौर पर उनके साथ दुर्व्यवहार करना शुरू कर दिया और उन पर झूठे आरोप भी लगाने शुरू कर दिए, जिससे मॉल के प्रबंधक को मदद के लिए 112 पर कॉल करने के लिए मजबूर होना पड़ा। क्षेत्राधिकारी आडुगोडी

पुलिस मॉल पहुंची और उससे घर लौटने का अनुरोध किया। हालांकि, पुलिस उसे थाने ले गई क्योंकि उसने उनके साथ दुर्व्यवहार करना शुरू कर दिया था। जब पुलिस ने उससे पूछा कि क्या उसके पास मॉल कार्मियों के खिलाफ शिकायत दर्ज करने के लिए कुछ भी है तो उसने अपना जुता उतार दिया और एक एसआई पर फेंक दिया। महिला पर आईपीसी की अन्य धाराओं के साथ-साथ खतरनाक हथियारों (आईपीसी 324) से चोट पहुंचाने, लोक सेवक को उसके कर्तव्य के निर्वहन से रोकने के लिए हमला या आपराधिक बल (आईपीसी 353) के तहत मामला दर्ज किया गया है।

चेन्नई/दक्षिण भारत । कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी वाद्रा ने शनिवार को लोकसभा और विधानसभाओं की एक तिहाई सीटों के लिए महिला आरक्षण कानून को तत्काल लागू करने की मांग की और कहा कि महिलाओं के पास अब बर्बाद करने के लिए समय नहीं है। प्रियंका यहां द्रविड़ मुनेत्र कक्षम (द्रमुक) द्वारा आयोजित महिला अधिकार सम्मेलन को संबोधित कर रही थीं। उन्होंने कहा, आज सशक्तिकरण की बहुत चर्चा हो रही है क्योंकि हर राजनीतिक दल को यह एहसास होने लगा है कि महिलाएं एक मजबूत सामूहिक शक्ति बन सकती हैं जो हमारे देश के भविष्य को आकार देती है।

14वां एयर चीफ मार्शल एलएम कात्रे मेमोरियल व्याख्यान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूर। हिंदुस्तान एयरोनॉटिक्स लिमिटेड (एचएएल) के सहयोग से एचएएल प्रबंधन अकादमी में एयर फोर्स एसोसिएशन (कर्नाटक शाखा) द्वारा 14वां एयर चीफ मार्शल एलएम कात्रे मेमोरियल व्याख्यान का आयोजन किया गया था। इस कार्यक्रम में चीफ ऑफ डिफेंस स्टॉफ (सीडीएस) और सचिव डीएमए जनरल अनिल चौहान मुख्य अतिथि और मुख्य वक्ता के रूप में शामिल हुए। अपने मुख्य भाषण में, सीडीएस ने 'रक्षा

बलों में परिवर्तन की अपरिहार्यता' पर प्रकाश डाला और 14वां वार्षिक कात्रे मेमोरियल व्याख्यान की स्मृति में एक स्मारिका जारी की। इस कार्यक्रम में भारतीय वायु सेना, डीआरडीओ, एचएएल और निजी क्षेत्र के सदस्यों से बड़ी संख्या में पेशेवर शामिल हुए। एयर मार्शल एचबी राजाराम (सेवानिवृत्त), अध्यक्ष एयर फोर्स एसोसिएशन (एएफए) ने वार्षिक कात्रे मेमोरियल व्याख्यान की उत्पत्ति के बारे में बताया और 42 वर्षों से अधिक के अपने विशिष्ट करियर के दौरान भारत में विमानन के विकास में आईएफए और एचएएल में दिवंगत वायु सेना प्रमुख के अपार योगदान पर बात की।



प्रदर्शन
कर्नाटक जल संरक्षण समिति के सदस्यों ने तमिलनाडु को कावेरी जल छोड़े जाने के खिलाफ शनिवार को बंगलूर के फ्रीडम पार्क में अनोखा विरोध प्रदर्शन किया।

शख्स ने हमास की जीत के लिए मांगी दुआ

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

दक्षिण कन्नड़/दक्षिण भारत। दक्षिण कन्नड़ जिले के एक व्यक्ति द्वारा इजरायल के खिलाफ आतंकवादी संगठन हमास की जीत के लिए विशेष प्रार्थना करने का आग्रह करने वाला एक वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो गया है, इससे बहस शुरू हो गई है। 30 सेकंड के वीडियो में, खुद को मंगलूर के खबरस्तान प्रेमी संघ के सदस्य जाकिर के रूप में पहचानने वाले व्यक्ति ने अपील की है कि उसके समूह के सदस्य फिलिस्तीन, गाजा निवासियों और हमास सैनिकों के लिए 'दुवा' (विशेष प्रार्थना) आयोजित करें। तालिबानी जैसे कपड़े पहने जाकिर को एक धार्मिक ग्रंथ हाथ में लिए देखा जा सकता है। यह वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो गया है, इससे सांप्रदायिक रूप से संवेदनशील दक्षिण कन्नड़ जिले में चिंता बढ़ गई थी। वीडियो में जाकिर खुद को मंगलूर शहर के बंदर इलाके का निवासी होने का दावा कर रहा है। पुलिस ने अभी तक इस घटनाक्रम पर कोई प्रतिक्रिया नहीं दी है।

श्रद्धांजलि

'महालया अमावस्या' के अवसर पर शनिवार को बंगलूर के बलेपेट स्थित काशी विश्वनाथ मंदिर के समक्ष हजारों धर्मनिष्ठ हिंदुओं ने अपने पूर्वजों को श्रद्धांजलि अर्पित की।

इंडिया गठबंधन की महिला नेता चेन्नई में एकत्र हुईं

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

चेन्नई। भारत गठबंधन की प्रमुख महिला राजनेता 14 अक्टूबर को द्रविड़ मुनेत्र कडगम (डीएमके) द्वारा आयोजित 'महिला अधिकार सम्मेलन' के लिए तमिलनाडु के चेन्नई में एकत्रित होंगी। यह सम्मेलन डीएमके संरक्षक और पूर्व मुख्यमंत्री करुणानिधि की जन्मशती का प्रतीक है। इसमें कांग्रेस नेता सोनिया गांधी शामिल होंगी, जो कुछ वर्षों के अंतराल के बाद चेन्नई पहुंची हैं।

प्रस्तुति

शनिवार को बंगलूर के नयना सभागार में महाराजा स्वाति थियरुलन को श्रद्धांजलि देने के लिए डॉ. रक्षा कार्तिक और मंडली ने भरतनाट्य प्रस्तुत किया।



शनिवार को बंगलूर के नयना सभागार में महाराजा स्वाति थियरुलन को श्रद्धांजलि देने के लिए डॉ. रक्षा कार्तिक और मंडली ने भरतनाट्य प्रस्तुत किया।

संबंधन



बीकानेर जिले की कोलायत विधानसभा क्षेत्र के गिरिराजसर गांव में शनिवार को भाजपा नेता देवीसिंह भाटी ने मतदाता सम्मेलन को संबोधित किया।



किरोड़ी का हंगामा, सबूत नहीं मिलने पर लौटी ईडी की टीम

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। राज्यसभा सांसद किरोड़ीलाल मीणा के आरोपों के बाद गणपति प्लाजा में लॉकर्स की जांच करने पहुंची ईडी की टीम सबूत नहीं मिलने पर लौटी गई। असमंजस अब भी बना हुआ है क्योंकि इन्कम टैक्स अधिकारी अब भी वहां मौजूद हैं। खास बात यह है कि इन्कम टैक्स के अधिकारियों ने 100 से अधिक लॉकर धारकों को चाबी लेकर बुलाया था, लेकिन वे अब तक नहीं आए हैं। दरअसल किरोड़ीलाल मीणा ने आरोप लगाया था कि डीओआईटी के

जीजीएम सीपी सिंह के यहां पांच लॉकर हैं, जिनमें भ्रष्टाचार के करोड़ों रुपए छिपाकर रखे गए हैं। ईडी की टीम जीजीएम सीपी सिंह के सी स्कीम स्थित मकान पहुंची थी। ताला लगा था, नौकर ने फोन पर मालिक से बात करवाई। टीम ने घर पर कुछ देर सर्च भी किया, लेकिन बाद में निकल गए। सीपी सिंह ने मीडिया को फोन पर बताया कि ईडी अधिकारियों से उनकी फोन पर बात हुई थी। उन्होंने गणपति प्लाजा में ईडी अधिकारियों के पास चाबी भिजवा दी थी। उन्होंने बताया कि 3 सालों से उन्होंने इस लॉकर को खोल नहीं किया है। इसकी जानकारी लॉकर संचालकों के पास है।

प्रदेश कांग्रेस चुनाव समिति की बैठक में विधानसभा चुनाव के लिए उम्मीदवारों के नाम पर चर्चा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। कांग्रेस के कुछ विधायकों के विरोध के बीच पार्टी की राज्य चुनाव समिति ने आगामी विधानसभा चुनावों के लिए उम्मीदवारों के नामों को लेकर चर्चा की। पार्टी के नेताओं ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष गोविंद सिंह डोटसरा की अध्यक्षता वाली समिति ने एक सूची में संभावित नामों के साथ टिप्पणियां भी दर्ज की, जिसे दिल्ली में रूकनींग कमेटी की बैठक में पेश किया जाएगा।

कांग्रेस पार्टी के 'वॉर रूम' में शुक्रवार शाम हुई बैठक में मुख्यमंत्री अशोक गहलोत और समिति के अन्य सदस्य शामिल हुए। बैठक के दौरान विभिन्न निर्वाचन क्षेत्रों के पार्टी कार्यकर्ताओं के कई समूहों ने मौजूदा पार्टी विधायकों के खिलाफ विरोध प्रदर्शन किया और पार्टी से विधायकों को टिकट नहीं देने की मांग की। बैठक समाप्त होने के बाद डोटसरा ने

संवाददाताओं से बातचीत में कहा कि सभी को अपनी बात रखने का अधिकार है। उन्होंने कहा, सभी कांग्रेस कार्यकर्ता लंबे समय से अपनी बात कहते रहे हैं। अगर कोई अपने विचार व्यक्त करता है, तो हम उसकी बात सुनेंगे और जो भी उचित होगा उसे रूकनींग कमेटी को बताया जाएगा। गहलोत ने कहा कि चुनाव के समय किसी संसद या विधायक के खिलाफ प्रतिकूल टिप्पणी होना असामान्य बात नहीं है। उन्होंने कहा, इसमें सचाई भी हो सकती है और षड्यंत्र भी हो सकता है। यह चलता रहता है और अंततः पार्टी आलाकमान उचित निर्णय लेगा और जीतने योग्य उम्मीदवार को टिकट दिया जाएगा तथा यह हम सभी को स्वीकार होगा।

गहलोत ने कहा कि पार्टी में सब चीजें ठीक चल रही हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि कांग्रेस पूर्वी राजस्थान के बारां जिले से चुनाव अभियान शुरू करेगी जहां पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष मलिकार्जुन खरगे 16 अक्टूबर को एक जनसभा को संबोधित करेंगे। उसके बाद कांग्रेस महासचिव प्रियंका

गांधी 20 अक्टूबर को दौसा के सिकराय में रैली को संबोधित करेंगी। गहलोत ने कहा कि उनकी सरकार केंद्र सरकार से पूर्वी राजस्थान नहर परियोजना (ईआरसीपी) को राष्ट्रीय परियोजना का दर्जा देने की मांग कर रही है लेकिन केंद्र ने इस पर ध्यान नहीं दिया। उन्होंने कहा कि कांग्रेस पार्टी पूर्वी राजस्थान के जिलों में बैठकों के जरिए इस मुद्दे पर नरेंद्र मोदी नीत केंद्र सरकार और भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) को बेनकाब करेगी। बैठक शुरू होने से कुछ देर पहले कामां, सवाई माधोपुर, किशनपोल और सरदारशहर विधानसभा क्षेत्रों के पार्टी कार्यकर्ता 'वॉर रूम' के पास पहुंचे और विरोध प्रदर्शन किया। उन्होंने मौजूदा विधायकों के खिलाफ नारे लगाए और मांग की कि उन्हें टिकट नहीं दिया जाना चाहिए। जाह्नवा खान कामां निर्वाचन क्षेत्र से कांग्रेस विधायक हैं, जबकि दानिश अबरार सवाई माधोपुर से, अमीन काजी किशनपोल (जयपुर) से और अनिल शर्मा सरदारशहर (चूरु) से विधायक हैं।



अलवर में जेल प्रहरी 20 हजार रुपए की रिश्त लेते गिरफ्तार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

अलवर। राजस्थान में भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो ने अलवर जेल प्रहरी हेड कांस्टेबल रामावतार शर्मा को आज 20 हजार रुपए की रिश्त लेते रंगे हाथों गिरफ्तार किया। ब्यूरो के एसपी पीयूष दीक्षित ने बताया कि जयपुर निवासी मनोज सेनी ने शिकायत दी कि उसका मित्र बहरोड निवासी सुरेश यादव अलवर जेल में बंद है और उसे परेशान नहीं करने की एवज में मुख्य जेल प्रहरी हेड कांस्टेबल रामावतार शर्मा 70 हजार रुपए की मांग कर रहे हैं। ब्यूरो टीम ने शिकायत का सत्यापन करने के बाद आज मुख्य जेल प्रहरी रामावतार शर्मा जेल स्थित क्वार्टर में ही 20000 की रिश्त लेते हुए गिरफ्तार किए गए। बाकी राशि फोने पर डलवाने की भी बात सामने आई है।

मुलाकात



जयपुर में शनिवार को विद्याधर नगर के कार्यकर्ताओं से मुलाकात करती भाजपा प्रत्याशी दिया कुमारी।

जेजेपी का मिशन राजस्थान

नोहर से मेगा रोड शो के साथ चुनाव प्रचार अभियान की शुरुआत

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

श्रीगंगानगर। अगले महीने नवंबर में होने वाले राजस्थान विधानसभा चुनाव को लेकर जननायक जनता पार्टी ने तैयारियों तेज कर दी हैं। जेजेपी ने पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष डॉ अजय सिंह चौटाला की कर्मभूमि नोहर से चुनाव प्रचार अभियान की शुरुआत की। शुक्रवार को हरियाणा के उप मुख्यमंत्री दुष्यंत चौटाला ने नोहर, हनुमानगढ़, श्रीगंगानगर क्षेत्र में मेगा रोड शो करके जनसंपर्क किया। जेजेपी प्रधान महासचिव दिव्यजय चौटाला की देखरेख में राजस्थान जेजेपी द्वारा हो रहे जन संकल्प यात्रा के कार्यक्रम के दौरान जगह-जगह पर स्थानीय लोगों द्वारा उपमुख्यमंत्री दुष्यंत चौटाला का जोरदार स्वागत किया गया। डिप्टी

सीएम दुष्यंत चौटाला ने कहा कि जेजेपी राजस्थान में बदलाव लाना चाहती है क्योंकि आज सभी वर्ग राजस्थान की मौजूदा कांग्रेस सरकार से बहुत परेशान हैं। उन्होंने कहा कि कांग्रेस सरकार ने विकास कार्य न करवाकर केवल प्रदेश को बर्बाद करने का काम किया है। दुष्यंत चौटाला ने कहा कि कांग्रेस राज में यहां अपराध, पेपर लीक, बेरोजगारी, अवैध माइनिंग के मामले तेजी से बढ़े हैं। उन्होंने कहा कि गहलोत सरकार जात-पात के नाम पर जहर फैलाने वाले व्यक्ति को रातों-रात राजस्थान पब्लिक सर्विस कमीशन का सदस्य बना देती है, ये सब जनता देखती है। डिप्टी सीएम ने कहा कि इन सब हालातों को देखते हुए राजस्थान की जनता यहां बदलाव चाहती है और जनता चुनाव में वोट की चोट के साथ कांग्रेस को उखाड़ फेंकने का काम करेगी। उन्होंने कहा कि

राजस्थान में बदलाव लाने के लिए जेजेपी कार्यकर्ता दिन-रात मेहनत कर रहे हैं। उप मुख्यमंत्री दुष्यंत चौटाला ने कहा कि राजस्थान के साथ उनका लगाव बेहद पुराना है। उन्होंने कहा कि नोहर और दातारामगढ़ से विधायक रह चुके जेजेपी राष्ट्रीय अध्यक्ष डॉ अजय सिंह चौटाला ने सीकर रेली में पार्टी कार्यकर्ताओं को चाबी का निशान होगा, मुख्यमंत्री किसान होगा का संकल्प दिया था और हम सब मिलकर मजबूती के साथ इस संकल्प को पूरा करने के लिए जुटे हुए हैं। दुष्यंत चौटाला ने कहा कि जेजेपी राजस्थान में 25 से 30 विधानसभा सीटों पर चुनाव की तैयारी कर रही है और मजबूत उम्मीदवारों को मैदान में उतारा जाएगा। उन्होंने कहा कि नवरात्रे में जेजेपी अपने उम्मीदवारों की प्रथम सूची जारी कर देगी।

इस दौरान जेजेपी प्रधान महासचिव दिव्यजय चौटाला ने कहा कि राजस्थान में जेजेपी और दुष्यंत चौटाला को अभूतपूर्व स्नेह संभरने मिल रहा है और यह बदलाव का संकेत है। उन्होंने कहा कि राजस्थान में जेजेपी देश के पूर्व उपप्रधानमंत्री जननायक चौ देवीलाल की विचारधारा पर चलने वाले लोगों को एकजुट करके मजबूती के साथ आगे बढ़ रही है। दिव्यजय चौटाला ने कहा कि हमारा प्रयास है कि राजस्थान विधानसभा का ताला जेजेपी की चाबी से खोलकर गरीब, किसान, कर्म, युवा, महिला वर्ग के हित में बड़े बदलाव लेकर आएंगे। उन्होंने कहा कि हरियाणा की तर्ज पर राजस्थान में विकास करवाना जेजेपी का मकसद है। शुक्रवार को जेजेपी ने जन संकल्प यात्रा के रूप में इस मेगा रोड शो की फेफाणा गांव से शुरुआत की।

प्रतापगढ़ में सड़क हादसे में चार लोगों की मौत

जयपुर। राजस्थान के प्रतापगढ़ जिले में शनिवार तड़के हुए एक सड़क हादसे में चार लोगों की मौत हो गई, जबकि 20 अन्य घायल हो गए। एक पुलिस अधिकारी ने यह जानकारी दी। अधिकारी के अनुसार, लांबा डाबरा गांव के लोग शनिवार तड़के मंदिर में मथा टेकने के लिए निकले थे, तभी प्रतापगढ़-बांसवाड़ा राजमार्ग पर कचोटियां गांव के पास तड़के साढ़े चार बजे उनकी बस सड़क पर खराब हालत में खड़े एक ट्रक से जा टकराई। सुहागपुरा के थानाधिकारी इंद्रजीत ने बताया कि हादसे में घायल लोगों को जिला अस्पताल ले जाया गया, जहां चार की मौत हो गई। वहीं, 20 अन्य घायल उपचारार्थ हैं। पुलिस के मुताबिक, हादसे की जांच की जा रही है।

राजस्थान के कई इलाकों में हल्की बारिश का अनुमान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। मौसम विभाग ने एक नए पश्चिमी विक्षोभ के असर से आगामी 24 घंटे में राजस्थान के कई इलाकों में हल्की बारिश होने का अनुमान व्यक्त किया है। जयपुर के मौसम केंद्र के अनुसार एक नए पश्चिमी विक्षोभ के प्रभाव से 15 अक्टूबर को जैसलमेर, बीकानेर, फलोदी, गंगानगर, हनुमानगढ़, चूरु एवं आसपास के क्षेत्रों तथा पूर्वी राजस्थान के शेखावाटी क्षेत्र और जयपुर संभाग

में कहीं-कहीं हल्की बारिश होने की संभावना है। केंद्र का कहना है कि 16 अक्टूबर को जोधपुर, बीकानेर, जयपुर, भरतपुर, अजमेर एवं कोटा संभागों के कुछ भागों में मेघगर्जन के साथ कहीं-कहीं बारिश होने की संभावना है। उसने कहा कि इसी तरह जोधपुर, बीकानेर संभागों के जिलों में कहीं-कहीं 30 से 40 किलोमीटर प्रति घंटे की रफ्तार से अचानक तेज हवाएं भी चलने की संभावना है। केंद्र के अनुसार मेघगर्जन एवं बारिश की गतिविधियां 17 अक्टूबर को भी राज्य के कुछ भागों में जारी रह सकती हैं।

जयपुर में थुरु हुआ श्री नवदुर्गा सातशती नवचंडी महायज्ञ

जयपुर। राजस्थान की राजधानी जयपुर के मालवीयनगर में नवरात्रा के अवसर पर लक्ष्मीजी को प्रसन्न करने के लिए रविवार को श्री नवदुर्गा सातशती नवचंडी महायज्ञ का आयोजन किया जायेगा। कार्यक्रम के आयोजक एवं ज्योतिषी आचार्य डॉ. लक्ष्मण ने आज यहां मीडिया को यह जानकारी देते हुए बताया कि मालवीयनगर के सेक्टर-12 में श्रीमालेश्वर महादेव मंदिर में रविवार को सुबह नौ से अपराह्न दो बजे तक श्री नवदुर्गा सातशती नवचंडी महायज्ञ का आयोजन किया जाएगा। डॉ. लक्ष्मण ने बताया कि महायज्ञ के लिए नौ हवन यज्ञ कुंड बनाए गए हैं। इसमें 11 विद्वान पंडित पूजन, हवन एवं नवचंडी का पाठ करेंगे।

बैंक से पौने चार लाख रुपए की लूट के आरोपी गिरफ्तार

अजमेर। राजस्थान में अजमेर जिले के किशनगढ़ की मदनगंज थाना क्षेत्र में गत दिनों हथियार की सैक एवं डायनामाइट की धमकी से बैंक को उड़ाने की बात कहकर करीब पौने चार लाख रुपये लूटने के आरोपियों को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया। पुलिस अधीक्षक चूताराम जाट ने आज पत्रकारों को बताया कि मदनगंज-किशनगढ़ के खोड़ा गणेश मार्ग पर स्थित इंडियन बैंक में पिस्टल की नौक तथा डायनामाइट से बैंक को उड़ाने की धमकी के बाद कैशियर से 3 लाख 76 हजार 130 रुपये लूट ले गये। लूट की दिनदहाड़े हुई धारदात को चुनौती के रूप में स्वीकार करते पुलिस ने 800 सीसीटीवी फुटेज कैमरे खंगालने के बाद लूटें तक पहुंचने में सफल हुई। लूट के आरोपी कर्ज में डूबे थे, इनमें एक डाक्टर हैं जिसने पाली में नीज अस्पताल खोल रखा है तथा दूसरा मैकेनिक इंजीनियर हैं। दोनों ही कर्ज में डूबे बाद लूट की योजना बना बैठे। जिसमें डाक्टर ने खिलौनेनुमा पिस्टल तथा लाल बल्ब लगे को डायनामाइट की शकल देकर लूट की वारदात को अन्जाम दिया।

सम्मेलन



बाली विधानसभा में शनिवार को भाजपा द्वारा जनजातीय सम्मेलन का आयोजन किया गया। जिसमें प्रदेश उपाध्यक्ष चुसीलाल गारसिया, पूर्व मंत्री पुष्पेन्द्र सिंह सहित पार्टी पदाधिकारी उपस्थित रहे।

अपराधियों की धर पकड़ के लिए दौसा पुलिस का दो दिवसीय अभियान, 246 अपराधियों को किया गिरफ्तार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

दौसा। वांछित एवं अपराधिक गतिविधियों में लिप्त अपराधियों की धर पकड़ के लिए जिला पुलिस द्वारा दो दिवसीय अभियान चलाया गया। जिले के 620 पुलिसकर्मियों की 124 टीमों द्वारा एक साथ 900 स्थानों पर दशिश देकर 246 अपराधियों को गिरफ्तार किया गया है। एसपी वन्दिता राणा ने बताया कि आईडी जयपुर रेंज उमेश चंद्र दत्ता के निर्देशानुसार आगामी विधानसभा चुनाव के मध्य नजर जिले में सक्रिय अपराधियों की धर पकड़ के लिए

एडिशनल एसपी बजरंग सिंह, रामचंद्र सिंह व शंकर लाल मीणा के निर्देशन में सकल स्तर पर अलम-अलगा टीमों का गठन किया गया। दो दिन चली यह कार्रवाई सुव्यवस्थित और गोपनीय तरीके से की गई ताकि अपराधी एक दूसरे को सतर्क ना कर सके व सूचना लीक न हो। संपूर्ण अभियान में 620 के लगभग पुलिस बल ने अपराधियों के 900 ठिकानों पर एक साथ दशिश देकर 246 अपराधियों को गिरफ्तार किया है।

एसपी राणा ने बताया कि इस छापामारी में दौसा जिले के प्रकरणों में वांछित स्थाई वारंटी, पीओ, 299 सीआरपीसी में वांछित एवं गिरफ्तारी वारंटी में वांछित कुल 203 अपराधियों को गिरफ्तार किया है। जबकि



राजस्थान के अन्य जिलों जयपुर ग्रामीण, जयपुर दक्षिण, अलवर, भिवाडी, बारां, भीलवाड़ा, करीली, कोटा शहर व टोंक के प्रकरणों में वांछित 42 अपराधियों तथा मध्य प्रदेश राज्य के 1 अपराधी को गिरफ्तार कर

संबंधित थाना को सुपुर्द किया गया है। अभियान में गिरफ्तार किए गए स्थाई वारंटियों में पांच लंबे समय से वांछित थे। इनमें घनश्याम सिंह पुत्र जगू सिंह निवासी पीपलखेड़ा थाना बालाहेडी साल 2003 से, गिराज प्रसाद पुत्र रामकुमार मीणा निवासी ठीकरिया थाना नागल राजावतान व कालूराम गुजर पुत्र मूलचंद निवासी जतपुर गुजरान थाना कोतवाली जिला दौसा साल 2019 से तथा जितेंद्र पुत्र शंकर लाल निवासी डाकोंतों का मोहल्ला थाना मालपुरा गेट जिला जयपुर साल 2020 से वांछित है। दिनेश खीची पुत्र बाबूलाल निवासी बालाहेडी थाना महावा जिला दौसा साल 2013 से मध्य प्रदेश से वांछित है।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

प्रस्तुति



शनिवार को अहमदाबाद के नरेंद्र मोदी स्टेडियम में भारत पाकिस्तान के बीच आईआईसी विश्व कप 2023 मैच के दौरान प्रस्तुति देते बॉलीवुड कलाकार ।

इजराइल का उत्तरी गाजा को खाली करने का आदेश 'अत्यधिक खतरनाक': गुतारेस

संयुक्त राष्ट्र/भाषा

संयुक्त राष्ट्र महासचिव एंतोनियो गुतारेस ने कहा कि इजराइल का उत्तरी गाजा में करीब 11 लाख लोगों को 24 घंटे के भीतर वहां से चले जाने की चेतावनी देना "अत्यधिक खतरनाक" और "कतई संभव नहीं" है। उन्होंने कहा कि युद्ध के भी कुछ नियम होते हैं। गाजा में संयुक्त राष्ट्र के अधिकारियों को बृहस्पतिवार को इजराइली सेना में उनके संपर्क अधिकारियों ने सूचना दी कि उत्तरी गाजा की तकरीबन 11 लाख आबादी को अगले 24 घंटे के भीतर दक्षिणी हिस्से में चले जाना चाहिए। यह आदेश संयुक्त राष्ट्र के सभी कर्मियों और उन लोगों पर भी लागू होता है, जिन्होंने स्कूल, स्वास्थ्य केंद्र और क्लीनिक समेत संयुक्त राष्ट्र केंद्रों में शरण ली हुई है। गुतारेस ने शुक्रवार को यहां पत्रकारों से कहा, "घनी आबादी वाले युद्ध क्षेत्र में 10 लाख से

अधिक लोगों का ऐसे स्थान पर जाना जहां न भोजन है, न पानी और न ही रहने की जगह और जहां पूर्ण नाकाबंदी है, अत्यधिक खतरनाक और कुछ मामलों में तो बिल्कुल भी संभव नहीं है।" संयुक्त राष्ट्र महासचिव ने पश्चिम एशिया की स्थिति पर सुरक्षा परिषद की बैठक में हिस्सा लेने के लिए जाने से पहले ये टिप्पणियां कीं। उन्होंने कहा कि हवाई हमलों के कुछ दिन बाद इजराइली रक्षा बलों ने गाजा और उसके आसपास के इलाकों में फलस्तीनियों को दक्षिणी क्षेत्र में जाने का आदेश दिया है।

गहन चिंता व्यक्त करते हुए संयुक्त राष्ट्र प्रमुख ने कहा कि "दक्षिणी गाजा में अस्पताल पहले ही भरे हुए हैं और वे उत्तरी गाजा के हजारों नये मरीजों का इलाज नहीं कर पाएंगे।" उन्होंने कहा कि स्वास्थ्य प्रणाली "चरमराने के कगार" पर है और "मुर्दाघर भी भरे पड़े हैं।"

गुतारेस ने बताया कि 11 स्वास्थ्य कर्मियों की जूट्टी पर रहते हुए हत्या कर दी गई है और

पिछले कुछ दिन में स्वास्थ्य केंद्रों पर 34 हमले किए गए हैं। गाजा की स्थिति को खतरनाक बताते हुए गुतारेस ने कहा कि पूरे क्षेत्र में जल संकट है और बिजली गुल है। उन्होंने कहा, "युद्ध के भी अपने नियम होते हैं।" संयुक्त राष्ट्र को गाजा में हर किसी को ईंधन, भोजन और पानी मुहैया कराने के लिए मानवीय सहायता पहुंचाने की तत्काल आवश्यकता है।"

संयुक्त राष्ट्र प्रमुख ने कहा कि गत शनिवार को इजराइल पर हमला के "वीभ्रस आतंकी हमलों" में 1,200 से अधिक लोगों की मौत हो गई और हजारों अन्य घायल हो गए। इसके बाद गाजा में भीषण बमबारी में 1,800 से अधिक लोगों की मौत हो चुकी है और हजारों अन्य घायल हुए हैं।

संयुक्त राष्ट्र के प्रवक्ता स्टीफन दुजारिक ने उत्तरी गाजा को खाली करने के इजराइल के आदेश पर शुक्रवार को पत्रकारों से कहा, "संयुक्त राष्ट्र का मानना है कि यह असंभव है कि ऐसा अभियान बिना मानवीय त्रासदी के पूरा हो जाए।"

भारतीय मूल के छात्र एथलीट की मौत की जांच में कोच की लापरवाही का खुलासा

सिंगापुर/भाषा

सिंगापुर स्पोर्ट्स स्कूल में हुई भारतीय मूल के 14 वर्षीय एक छात्र-एथलीट की मौत की जांच में भारी लापरवाही का खुलासा हुआ है। रिपोर्ट के अनुसार खिलाड़ी के बैडमिंटन कोच ने 'ट्रैक' छोड़ने से पहले उसके स्वास्थ्य का हाल-चाल नहीं लिया। चैनल न्यूज़ एशिया ने शनिवार को खबर दी है कि कोच को बर्खास्तगी का नोटिस थमाया गया। प्रणव मधेक स्कूल की बैडमिंटन अकादमी का हिस्सा था और वह एक ओलंपिक चैंपियन बनना चाहता था। पांच अक्टूबर को 400 मीटर 'फिटनेस टाइम ट्रायल' के बाद उसकी तबीयत खराब हो गयी थी।

प्रणव को 'नेशनल यूनिवर्सिटी' अस्पताल ले जाया गया था जहां बुधवार (11 अक्टूबर को) उसकी मौत हो गयी थी। शनिवार को एक प्रेस विज्ञप्ति में सिंगापुर स्पोर्ट्स स्कूल ने खिलाड़ी की मौत से जुड़े घटनाक्रम और जांच के निष्कर्ष को सामने रखा। पांच अक्टूबर को शाम करीब छह बजकर 26 मिनट पर पर अपना 'टाइम ट्रायल' सत्र पूरा करने के बाद प्रणव ने बैडमिंटन कोच से

तबीयत ठीक नहीं होने की बात कही थी। स्कूल के अनुसार 'टाइम ट्रायल और कंडिशनिंग सत्र' छात्र-एथलीट प्रशिक्षण योजना का नियमित भाग है। कोच ने प्रणव से आराम करने को कहा था क्योंकि पहले भी उसकी तबीयत खराब हो जाती थी और आराम करने के बाद वह फिर ठीक हो जाता था।

प्रणव 'स्टार्टिंग प्वाइंट' के एक तरफ आराम करने लगा और कोच फोन पर 'टाइम ट्रायल डाटा' देखने लगा। कोच उसके बाद अन्य छात्र-एथलीट को समझाने के लिए वहां से चला गया और उसे इस बात का आभास ही नहीं रहा कि प्रणव अब भी उसी जगह लेटा है। अन्य एथलीट को जानकारी देने के बाद कोच स्कूल से परिसर से चला गया। स्कूल ने कहा कि बैडमिंटन कोच को ट्रैक छोड़ने से पहले प्रणव से मिलकर उसकी तबीयत का हाल जानना चाहिए था। स्कूल के अनुसार कोच ने प्रशिक्षण के बाद सभी छात्र-एथलीट को भेजने से पहले उनके बारे में जानकारी नहीं ली, जो कि स्कूल के सुरक्षा दिशा-निर्देशों के खिलाफ था।

संवाद



हैदराबाद में केंद्रीय कृषि एवं किसान कल्याण राज्य मंत्री केशवा चौधरी शनिवार को हैदराबाद के प्रदर्शनी मैदान में 'रथसु सदासु' (किसान सम्मेलन) को संबोधित करते हुए।

'अगरतला के जीबीपी अस्पताल ने 1971 में बचाई थी बांग्लादेश के मुक्तियोद्धाओं की जान'

अगरतला/भाषा

त्रिपुरा के मुख्यमंत्री माणिक साहा ने शनिवार को कहा कि अगरतला स्थित गोविन्द वल्लभ पंत (जीबीपी) अस्पताल 1971 के युद्ध के दौरान घायल हुए 'मुक्तियोद्धाओं' (आजादी के योद्धाओं) का सहारा बनकर उभरा था। इस युद्ध के बाद बांग्लादेश स्वतंत्र राष्ट्र के रूप में अस्तित्व में आया। जीबीपी अस्पताल की स्थापना 1961 में हुई थी और 2005 में इसे शैक्षिक संस्थान अगरतला गगनमंद मेडिकल कॉलेज (एजीएमसी) बना दिया गया।

जीबीपी अस्पताल और एजीएमसी के स्थापना दिवस समारोह में मुख्यमंत्री ने कहा, "जीबीपी अस्पताल उन

हजारों घायल मुक्तियोद्धाओं के लिए सहारा बना था जो 1971 में मुक्ति संग्राम में लड़े और घायल हुए थे। उस वक्त 60 वर्ष की आयु पार चुके चिकित्सकों ने हजारों लोगों की जान बचाई थी।"

साहा ने कहा कि बांग्लादेश की प्रधानमंत्री शेख हसीना मुक्ति संग्राम में जीबीपी अस्पताल के योगदान को जानती हैं। उन्होंने कहा, "इसी कारण शेख हसीना का त्रिपुरा के प्रति हमेशा प्रेम और स्नेह रहा है जो पाकिस्तानी सेना के खिलाफ मुक्तियोद्धाओं के लिए लॉन्चिंग पैड था।"

मुख्यमंत्री ने कहा कि पूर्वोत्तर राज्य में सरकार स्वास्थ्य सुविधाओं को बढ़ावा देने की कोशिश कर रही है और अल्प अवधि के भीतर एक दंत चिकित्सा महाविद्यालय तथा एक नर्सिंग

कॉलेज की स्थापना की गई है। उन्होंने कहा कि एजीएमसी में एमबीबीएस की 125 और स्नातकोत्तर पाठ्यक्रमों की 80 सीटें हैं। वहीं, जीबीपी अस्पताल में सात नए सुपर स्पेशियलिटी विभाग भी स्थापित किए गए हैं।

साहा ने कहा, "जिनके पास प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना (आयुष्मान भारत) बीमा नहीं है, उसे प्रत्येक परिवार को प्रति वर्ष पांच लाख रुपये का चिकित्सा बीमा दिया जाएगा। इस साल के बजट में इसके लिए 69 करोड़ रुपये की राशि आवंटित की गई है।" पूर्वोत्तर राज्य के 8.50 लाख परिवारों में से लगभग 4.75 लाख परिवारों को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा शुरू की गई चिकित्सा बीमा योजना 'आयुष्मान भारत' के दायरे में नहीं है।



फिल्म 'संघर्ष-2' का ट्रेलर रिलीज

मुंबई/वार्ता

खेसारी लाल यादव और मेघाश्री की आने वाली फिल्म संघर्ष 2 का ट्रेलर रिलीज हो गया है। फिल्म निर्माता रत्नाकर कुमार ने फिल्म 'संघर्ष 2' का एक और नया ट्रेलर रिलीज कर दिया है, जिसमें देशभक्ति का जज्बा साफ साफ नजर आ रहा है। यह फिल्म 20 अक्टूबर को पूरे भारत के

सिनेमाघरों एवं मल्टीप्लेक्स में प्रदर्शित की जाएगी। ट्रेलर वर्ल्डवाइड रिकॉर्ड्स भोजपुरी के ऑफिसियल यूट्यूब चैनल पर रिलीज किया गया है।

वर्ल्डवाइड चैनल एंड जितेंद्र गुलाटी प्रस्तुत फिल्म संघर्ष-2 की सह निर्माता निवेदिता कुमार एवं कुलदीप श्रीवास्तव हैं, जबकि फिल्म का निर्देशन परग पाटिल ने किया है। फिल्म में खेसारीलाल

यादव, मेघाश्री, माही श्रीवास्तव, कृति यादव, सबा खान, सुशील सिंह, संजय पांडेय, विनीत विशाल, अनूप अरोरा, विनोद मिश्रा, समर्थ चतुर्वेदी, वर्णय मल्होत्रा, जे नीलम, रोहित सिंह (मटरू), पप्पू यादव, सुबोध सेठ, मनीष चतुर्वेदी, वैभव राय, अक्की, संजीव मिश्रा, यादवेंद्र यादव, ओपी कश्यप सहित कई कलाकार भी हैं।

शाहिद कपूर के साथ काम करेंगी पूजा हेगड़े

मुंबई/वार्ता

बॉलीवुड अभिनेत्री पूजा हेगड़े एक्शन थ्रिलर फिल्म में शाहिद कपूर के साथ काम करती नजर आयेंगी। जी स्टूडियोज और रॉय कपूर फिल्मस द्वारा निर्मित एक्शन थ्रिलर फिल्म में पूजा हेगड़े को लीड फीमेल रोल के लिए चुना गया है। इस फिल्म में पूजा हेगड़े शाहिद कपूर के साथ नजर आयेंगी। निर्देशक रोशन एंड्रयूज, जी स्टूडियो के सीईओ शारिक पटेल और निर्माता सिद्धार्थ रॉय कपूर ने कहा, पूजा हेगड़े को बोर्ड पर लाना हमारे लिए एक आसान निर्णय था क्योंकि वह बेहद वर्साइल और होनहार हैं। जिनकी अभिनेताओं के साथ पूजा की जोड़ी बनी है, उनके साथ उनकी ऑन-स्क्रीन केमिस्ट्री व्यापक रूप से पहचानी जाती है, और हमें यकीन है कि दर्शकों को इस फिल्म में उनका दूसरा पक्ष देखने को मिलेगा। हम पूजा को



बोर्ड पर पाकर बहुत खुश हैं। पूजा हेगड़े ने कहा, यह एक रोमांचक लेकिन अलग कहानी वाली एक बहुत ही खास फिल्म है। रोशन एंड्रयूज बड़े पर्व पर जादू बुनने के लिए जाने जाते हैं, और मैं इस यात्रा को शुरू करने के लिए इंतजार नहीं कर सकती, जिससे दर्शक मुझे ऐसी अनोखे और अलग भूमिका में देख सकें। मैं शाहिद कपूर के साथ काम करने के लिए भी उत्सुक हूँ; वह एक शानदार कलाकार हैं और मुझे उम्मीद है कि हमारा सहयोग यादगार रहेगा।



लेवमे फैशन वीक में दीया मिर्जा के साथ मंच पर उतरी अथिया और जाह्वी कपूर

मुंबई/एजेन्सी

पिछले तीन दिन से मुंबई में लेवमे फैशन वीक 2023 का आयोजन किया जा रहा है। इस फैशन वीक में हिन्दी सिनेमा की सुन्दरियाँ हर वर्ष अपनी सुन्दरता का प्रदर्शन करने के लिए मंच पर उतरती हैं। मंच पर ये सुन्दरियाँ मशहूर फैशन डिजाइनरों के कपड़ों को आम लोगों के सामने पेश करती हैं। इसी सिलसिले में आयोजन के तीसरे दिन अभिनेत्री जान्हवी कपूर, अथिया शेटी, दीया मिर्जा और हरनाज संधू ने अदाओं के जलवे बिखेरे। जान्हवी ने मशहूर फैशन

डिजाइनर अमित अग्रवाल के लिए रैम्प वॉक किया। जान्हवी ने ब्लैक कलर बॉडी ग्रेजिंग स्कर्ट और मेथिंग प्लंजिंग नेकलाइन वाला ब्राउट पहना। उन्होंने जूई बेस के साथ स्मोकी आईज मेकअप किया।

सुनील शेटी की बेटी व क्रिकेटर लोकेश राहुल की पत्नी अथिया ने फैशन डिजाइनर शिवम और नरेश के लिए कैंट वॉक किया। उन्होंने सिल्वर और ब्राउन ओम्ब्रे आउटफिट पहना, जो प्लंजिंग नेकलाइन और स्ट्रैपी पैटर्न के डिटेल्स के साथ है। मल्टी कलर्ड टॉप्स इयोरिंग और मेटैलिक डिजाइन वाला सैंडल कैरी किया।

लाइट ग्लोइंग मेकअप के साथ बालों को हॉफ टाई-अप करके लुक पूरा किया।

दीया ने फैशन डिजाइनर पंकज और निधि के कलेक्शन को शोकेस किया। दीया ने आइवरी कोआर्ड पहना। व्हाइट पैट के साथ एम्ब्रॉयडेड क्रॉप टॉप और जैकेट पहन कर दिखाया। ग्लोइंग मेकअप के साथ मोतियों से सजा इयर कफ पहन लुक कंफर्टी किया। हरनाज ने फैशन डिजाइनर पल्लवी मोहन के लिए रैम्प वॉक किया। इससे पहले एक्ट्रेस दिशा पटानी और अलाया एफ ने भी इवेंट में शिरकत की।

शेफाली शाह को मालिकनजी कहकर पुकारते हैं अमिताभ

मुंबई/वार्ता



बॉलीवुड के महानायक अमिताभ बच्चन अभिनेत्री शेफाली शाह को मालिकनजी कहकर पुकारते हैं। सोनी एंटरटेनमेंट टेलीविजन पर प्रसारित रियलिटी गेम शो, कौन बनेगा करोड़पति 15 के आगामी एपिसोड में शेफाली शाह नजर आयेंगी। इस शो के होस्ट, अमिताभ बच्चन ने शेफाली शाह को प्यार से 'मालिकनजी' कहकर बुलाया। इस प्यार नाम के पीछे की वजह उस समय की है जब अमिताभ ने फिल्म 'वक : द रेश अगेस्ट टाइटम' की शूटिंग की थी। अमिताभ बच्चन ने बताया कि कैसे विपुल शाह, जो शेफाली शाह के पति हैं, ने फिल्म की स्क्रिप्ट के साथ उनसे संपर्क किया था और वह तुरंत इसका हिस्सा बनने के लिए सहमत हो गए। शेफाली ने फिल्म में अमिताभ की पत्नी का किरदार निभाया था। शूटिंग के दिनों को याद करते हुए अमिताभ ने मजाकिया अंदाज में कहा, शेफाली शाह विपुल शाह की पत्नी हैं और वो मेरी ऑन-स्क्रीन पत्नी का किरदार निभा रही थीं। लेकिन फिल्म के सेट पर वह जिस तरह थीं, उससे मुझे पता चला कि घर की 'मालिकन' कौन है! उन्होंने कमान संभाल रखी थी और जहां भी जरूरी हो दिशा-निर्देश देती थीं। तभी मुझे लगा कि वो 'जबर्दस्त' हैं! 'कौन बनेगा करोड़पति 15' का सोमवार एपिसोड, 9 बजे, सोनी एंटरटेनमेंट टेलीविजन पर प्रसारित होगा।

तय समय पर ही प्रदर्शित होगी शाहरुख खान की 'डंकी'

मुंबई/एजेन्सी

चार साल के बाद बड़े परदे पर वापसी करने वाले शाहरुख खान ने 2023 में भारतीय बॉक्स ऑफिस पर 1200 करोड़ का कारोबार करने वाली दो फिल्में पठान और जवान दी हैं। उनकी इस सफलताम वापसी को आगे बढ़ाने का काम करने वाली राजकुमार हिरानी की डंकी, जो क्रिसमस के मौके पर 22 दिसम्बर को प्रदर्शित होने जा रही है। बीते दिन इस फिल्म के बारे में समाचार फेला कि राजकुमार हिरानी की शाहरुख खान अभिनीत डंकी 22 दिसम्बर को प्रदर्शित नहीं हो पाएगी। इसे अगले साल के लिए टाल दिया गया है। यह फिल्म साउथ सुपरस्टार प्रभास की फिल्म 'सालार' के साथ इस साल क्रिसमस के मौके पर 22 दिसंबर



को रिलीज होने वाली है। शुक्रवार (13 अक्टूबर) सुबह मीडिया में इस तरह की अफवाह उड़ी की 'डंकी' की रिलीज डेट को टाल दिया गया है, लेकिन यह सच नहीं है। मशहूर

ट्रेड एनालिस्ट तरण आदर्श ने अपने एक्स (ट्विटर) अकाउंट पर 'डंकी' को लेकर जानकारी दी है कि इसकी रिलीज डेट को टाला नहीं गया है। शाहरुख की यह फिल्म इस साल अपनी तय तारीख पर क्रिसमस के मौके पर रिलीज होगी।

इसके साथ ही तरण ने यह भी बताया कि 'डंकी' का टीजर जल्द रिलीज होने वाला है। हाल ही में कुछ रिपोर्ट्स में दावा किया गया है कि 'डंकी' को 2024 के लिए पोस्टपोन किया जा सकता है। लेट्स सिनेमा के आधिकारिक हैंडल पर एक पोस्ट के अनुसार पोस्ट-प्रोडक्शन टाइमलाइन में देरी के कारण फिल्म को अगले साल के लिए पोस्टपोन किया जा सकता है। इसके बाद मेकर्स ने 'डंकी' को लेकर अपडेट दिया है।

अन्नदान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



राजस्थान संघ कर्नाटक ट्रस्ट के तत्वावधान में इंद्रादेवी जावरिया परिवार के सौजन्य से कॉन्टैनेट स्थित राज टॉवर ने सामने अमावस्या के उपलक्ष्य में महाप्रसादी अन्नदान का आयोजन किया गया। इस मौके पर लाभार्थी अशोक गजानन, संदीप धर्मावत, संदीप पोरवाल, गौरव जावरिया आदि सहित ट्रस्ट के अशोक चोपड़ा, कैलाश संखलेचा, अनिल संकलेचा, भोपाल सोनवाडिया, सुरेश धोका, रमेश दक, रमेश भंडारी, जिनेश मेहता, रामलाल गजा, दिलीप मरलेचा, अशोक छाजेड, अरविंद चोपड़ा, हरीश सोनवाडिया आनंद राव एवं परमेश्वरी संखलेचा आदि ने अन्नदान में सेवा प्रदान की।



आत्मा से प्रकट होने वाला सुख आध्यात्मिक सुख है : साध्वी प्रतिभाश्री

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु। शहर के वर्धमान स्थानकवासी जैन श्रावक संघ अक्कीपेट के तत्वावधान में स्थानक में विराजित साध्वी डॉ प्रतिभाश्रीजी म. सा. के सांख्यिक में पुच्छीसुण का संपुष्ट जाप का आयोजन चल रहा है। महासती ने चौबीसवीं गाथा का संपुष्ट जाप किया गया। जाप के बाद गाथा का विवेचन करते हुए साध्वी साध्वी प्रतिभाश्रीजी ने कहा कि जैसे सब स्थिति वाले देवताओं में पांच अनुत्तर विमान के देवता श्रेष्ठ हैं। अनुत्तर विमान में जन्म लेने वाला जीव पुण्यशाली होता है। सुख दो प्रकार के होते हैं, पहला सांसारिक

सुख होता है जिसमें संसारी जीव शरीर, परिवार, पैसा संबंधों आदि में सुख मानते हैं पर यह सभी सुख अस्थायी है। सांसारिक सुख मन इंद्रियों से संबंधित होता है। संसारी जीव अनुकूल अथवा प्रतिकूल परिस्थिति में सुखी या दुखी हो जाते हैं। दूसरा सुख है आध्यात्मिक सुख जिसमें सुख पुत्रों में नहीं आत्मा में है। आत्मा ही सत्य है। आत्मा से प्रकट होने वाला सुख आध्यात्मिक सुख है। सभी तरह कि परिस्थितियों में समभाव रखने वाला सदैव सुखी रहता है।

साध्वीश्री ने कहा कि सभाओं में देवताओं की सुधर्मा सभा को सर्वश्रेष्ठ कहा है। सभा का अर्थ होता है अनुशासित समूह। समस्त धर्मों में निर्वाण श्रेष्ठ है। धर्म निर्वाण तक की

यात्रा के लिए नौका स्वरूप है। धर्म आत्मा को मोक्ष तक लेकर जाता है। सम्यग्दर्शन ज्ञानचारित्राणी मोक्ष मार्ग। अर्थात् सम्यक दर्शन, सम्यक ज्ञान, सम्यक चारित्र्य ये मोक्ष के मार्ग हैं। जिस प्रकार देव विमानों में अनुत्तर विमान श्रेष्ठ है। समस्त सभाओं में सुधर्मा सभा श्रेष्ठ है। उसी प्रकार समस्त ज्ञानियों में श्रमण भगवान महावीर स्वामी सर्वश्रेष्ठ हैं।

साध्वी प्रियंगीश्रीजी ने चातुर्मास संबंधी सूचनाएं प्रदान की। पुच्छीसुण जाप के लाभार्थी पारसमल विनयकुमार कान्गा परिवार थे। बहु मंडल व बालिका मंडल की सदस्याओं ने शनिवार को भिक्षुदया की आराधना की। सहमंत्री कल्याण श्रीश्रीमाल ने संचालन किया।

कैंटन फेयर के व्यवसायिक दौरे को लेकर आयोजित हुआ जीतो युवाओं का सेमिनार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु। जीतो बंगलूरु साउथ के युवा विंग द्वारा आयोजित 7 दिवसीय हांगकांग एवं चीन के व्यवसायिक दौरे का आगाज 15 अक्टूबर को होगा। इस व्यवसायिक दौरे पर जाने वाले प्रतिभागियों को यात्रा के संपूर्ण विवरण देने, पिछले दौरे का अनुभव बताने, नियमों को समझाने तथा दौरे से अधिकतम लाभ उठाने में मदद हेतु बसयनगुडी स्थित आईआईडब्ल्यूसी में एक व्यापक संवाद एवं नेटवर्किंग कार्यक्रम का आयोजन किया गया। युवा विंग अध्यक्ष पिकेश मेहता ने सभी का स्वागत किया और कहा कि यह आयोजन विभिन्न उद्योगों के प्रतिभागियों के बीच जुड़ाव को अवरसर पैदा करेगी। 15 से 21 अक्टूबर की इस व्यवसायिक कैंटन



फेयर परियोजना संयोजक यश मेहता व नीलेश जैन ने अर्थव्यवस्था में वैश्विक व्यापार विषय पर प्रकाश डाला।

जीतो साउथ के अध्यक्ष दिनेश बोहरा ने भविष्य के नेताओं के रूप में युवाओं के महत्व पर जोर दिया। जीतो युवा विंग के प्रभारी निदेशक विनोद जैन ने युवाओं के लिए इस महत्वाकांक्षी आयोजन के प्रयासों के लिए जीतो साउथ के युवा विंग की सराहना की। जीतो केकेजी जोन के अध्यक्ष अशोक सालेचा ने कैंटन

फेयर द्वारा पेश किए गए जबरदस्त अवसरों पर जोर दिया। कार्यक्रम में फेयर के आवास निवास आदि विभिन्न जानकारीयों दी गई। जानकारीपूर्ण सत्र के बाद प्रतिभागियों को एक नेटवर्किंग सार्थक बातचीत के लिए एक साथ लाया गया। इस कार्यक्रम में केकेजी जोन महामंत्री दिलीप जैन, जोन युवा संयोजक अंकित जैन, जीतो साउथ उपाध्यक्ष अशोक गजानन व उदय जैन, सविन श्रीपाल बच्छावत इत्यादि का साथ मिला।



मासखमण तप करने वाले तपस्वी का किया गया सम्मान

बंगलूरु/दक्षिण भारत। शहर के गणेशबाग में चातुर्मासार्थ विराजित साध्वी विजयलताजी की निष्ठा में तपस्वी पीरचन्द ओरतवाल के 33 उपवास से मासखमण पूर्ण होने साध्वीश्री ने कहा कि भव-भव के संघित कर्मों की निर्जरा तप के द्वारा हो सकती है। तप से रसनैदिय को शुद्ध किया जा सकता है। तप के महत्व को जीवन में आत्मसात करें। साध्वी प्रज्ञाश्री ने कहा कि तप से तन- मन की व्याधियों एवं अनेक

प्रकार की समस्याएँ दूर होती हैं। साध्वी पुण्याश्री ने गीत के माध्यम से धर्म पिता के तपस्वर्या की अनुमोदना की लाडलाल ओरतवाल ने सभी का स्वागत किया। इस मौके पर ललितला डिलीवाल, मीना सुराणा, इन्द्रा बम्ब, मीठालाल मकाणा, रतनलाल सुराणा, कन्हैयालाल चिप्पड, हस्तीमल हिरण, प्रकाश बाबेल, अचरन्चन्द गुवेचा, प्रेक्षा हिरण, मेवाड भवन के मंत्री सुरेश आंचलिया ने तप की अनुमोदना की। कन्हैया लाल

सुराणा ने पंच दिवसीय बाल जैन संस्कार शिविर की जानकारी प्रदान की। इस मौके पर अम्बेश गुरु सेवा समिति, महिला मण्डल, युवा मण्डल, भोजनशाला समिति सदस्य, गुरु गणेश संगठन, गुरु गणेश सेवा समिति, शिवाजी नगरसंघ, विलसन गार्डन संघ के पदाधिकारियों ने तपस्वी का सम्मान किया। सभा का संचालन मन्त्री सुरेन्द्र आंचलिया ने किया।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



अमावस्या महाप्रसादी

बंगलूरु के मैसूर बैंक सर्कल स्थित हनुमान मंदिर के प्रांगण में श्री गुरु गणेश सेवा समिति कर्नाटक द्वारा 65वीं अमावस्या महाप्रसादी वितरण के मौके पर लगभग 4500 जरूरतमंदों को भोजन का वितरण किया गया। इस महाप्रसादी के संपूर्ण लाभार्थी चंपाबाई, राजेंद्र, मोहित, श्रेयांश, युवांश मरलेचा परिवार रहा। स्व. धमेन्द्र मरलेचा (मुन्ना) की स्मृति में आयोजित महाप्रसादी आयोजन में चेरसैन गौतमचंद धारीवाल, आशीष बाफना, विनोद गोलेच्छा, राजेश कातरैला, महेंद्र कातरैला, नथमल मुथा, विनोद चोरडिया, रमेश चोपड़ा, मुकेश खांडेड, मनोहर बाफना, किरण बोहरा, अशोक कोठारी, रितु संचेती, आनंद चोरडिया, गौतम मरलेचा, सिद्धार्थ चोरडिया आदि से सेवा प्रदान की।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



गुरु दर्शन

बंगलूरु के सकल जैन संघ, मंजूनाथनगर, शिवनगर के तत्वावधान में केजीएफ के लिए गुरु दर्शन यात्रा के दौरान केजीएफ में विराजित डॉ. आरथाश्रीजी के दर्शन कर आशीर्वाद लिया। बस यात्रा संघ में संघ के संघी उत्तमचन्द आच्छा, राकेश दलाल, विनोद भंसाली, हर्षित दांतेवाडिया, दिनेश छाजेड, विनोद मेडतवाल, विक्रम छाजेड, राजमल बोहरा, राजमल मोदी, मनोज भंसाली, उत्तम बाघमार, रेखराज सांडबोहरा, उममाराज कांकलिया सहित जैन महिला मण्डल के सदस्य शामिल थे। इस संघ यात्रा के लाभार्थी संघी उत्तमचन्द आच्छा एवं दिनेश छाजेड परिवार हैं।



एकल अभियान का डांडिया रास कार्यक्रम 21 को

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु। वनबंधु परिषद के एकल अभियान द्वारा 21 अक्टूबर को बिलेकहल्ली स्थित सालासर बालाजी मंदिर भूमि स्थल पर डांडिया रास 'हैलो रे हैलो' का आयोजन किया जा रहा है। मुख्य संयोजक डॉ अभिषेक मोदी ने बताया इस कार्यक्रम में जूनियर अक्षयकुमार के रूप में प्रसिद्ध विभिन्न लॉफ्टर शो कलाकार विकल्प मेहता शामिल होंगे।

कार्यक्रम में वनबंधु परिषद बंगलूरु सेंटर, एकल युवा, महिला समिति व श्रीहरि सत्संग अपना सहयोग दे रही है।

कार्यक्रम में महाआरती कमला-हाथील बेद, पूर्णहृति प्रसाद सुशीला-सुरेंद्र गोयल एवं प्राइज स्पॉन्सर ईशा-विक्रम अग्रवाल ने लाभ लिया है। इस आयोजन की तैयारियों में रीना मित्तल, आरती अग्रवाल, अंजना शर्मा, कांता सोमानी, पवन राजलीवाल, बबिता अग्रवाल, पूजा पांडिया, बीना अग्रवाल, नीरा लड्डा जुटे हुए हैं।



ज्ञान की आराधना से अज्ञान रुपी अंधकार दूर होता है : मुनिश्री राजपद्मसागर

बंगलूरु/दक्षिण भारत। शहर के शांतिनाथ श्वेतांबर मूर्तिपूजक जैन संघ एएन पुरम, श्रीरामपुरम में विराजित मुनिश्री राजपद्मसागरजी ने कहा कि ज्ञान की आराधना से सरस्वती की आराधना एवं साधना से जाप से नामस्मरण से हमारे में रहा हुआ अज्ञान रुपी अंधकार दूर होता है, ज्ञान से जीवन जीने की कला मिलती है। मानव जीवन का सबसे बड़ा हिस्सा ज्ञान का है। अज्ञानी लोग ज्ञान की विराधना करते हैं किताब को फाड़ देते हैं, अज्ञानी कगज में खाते

हैं। अज्ञानी लोग पेपर में खाते हैं, वो सब ज्ञान की विराधना है जो ज्ञान की विराधना करता है वह दिव्यांग होता है।

मुनिश्री श्रमणपद्मसागरजी म.सा. ने कहा कि अज्ञानरुपी अंधकार को दूर करने के लिए मां श्रुतदेवी की आराधना करनी चाहिए। ज्ञान से अंधकार भी दूर होता है, जो हमें बहुत सतता है। पुण्यदेव के वरदहस्तों से सभी मां सरस्वती साधकों को यंत्र प्रदान किया गया। रविवार के जाप अनुष्ठान प्रारंभ हो रहा है।



जीतो नॉर्थ के प्रतिनिधि मंडल ने अल्पसंख्यक राष्ट्रीय निदेशक को सौंपा ज्ञापन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु। जीतो बंगलूरु नॉर्थ के समिति सदस्य व अल्पसंख्यक प्रभारी महेंद्र सोलंकी के नेतृत्व में एक प्रतिनिधि मंडल ने राष्ट्रीय अल्पसंख्यक आयोग के निदेशक रिचेंन लहेमो से भेंट कर अल्पसंख्यक दर्जा प्राप्त जैन समाज को 3 बी वर्ग में सम्मिलित करने की मांग का एक ज्ञापन सौंपा। सोलंकी ने कहा कि राज्य में बसे दिगंबर जैन

समाज को अल्पसंख्यक की 3 बी केटेगरी प्राप्त है जबकि श्वेतांबर जैन इस केटेगरी से वंचित है। सोलंकी के अनुसार श्वेतांबर जैन 3 बी वर्ग में सम्मिलित नहीं होने से शिक्षण एवं नौकरी में मिलने वाले आरक्षण से उनको वंचित रहना पड़ता है जबकि दिगंबर जैन को इसका लाभ मिल रहा है। विदेश में उच्च शिक्षा हेतु मिलने वाले ऋण की सुरक्षा में मांगे जाने वाली संपत्ति के कानून को भी उन्होंने रद्द करने की मांग रखी ताकि होनहार गरीब अल्पसंख्यक जैन भी विदेश में उच्च शिक्षा का

सपना पूर्ण कर सके। इस मौके पर अल्पसंख्यक के राष्ट्रीय निदेशक के सहित कर्नाटक अल्पसंख्यक आयोग के अध्यक्ष अब्दुल अजीम भी उपस्थित थे। जीतो नॉर्थ के उपाध्यक्ष सिद्धार्थ बोहरा के अनुसूचक सरकार द्वारा अल्पसंख्यक दर्जे के अन्तर्गत जैन समाज को लाभकारी विभिन्न प्रवृत्त की है परंतु श्वेतांबर जैन उन योजनाओं का लाभ उठाने से वंचित रह जाते हैं। रिचेंन लहेमो एवं अब्दुल अजीम ने जीतो बंगलूरु नॉर्थ की मांगों पर तुरंत कार्यवाही का आश्वासन दिया।



तेरापंथ महिला मंडल आरआरनगर ने जीते अनेक पुरस्कार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु। अखिल भारतीय तेरापंथ महिला मंडल के मुन्बई में 48वें राष्ट्रीय अधिवेशन मुंबई में आचार्यश्री महाश्रमणजी के सांख्यिक में राष्ट्रीय अध्यक्ष नीलम सेठिया की अध्यक्षता में शहर के आरआर नगर से अध्यक्ष सुमन पटवारी, पूर्व अध्यक्ष लता बाफना, मंत्री पदमा महेंद्र सहभागी बनीं। अधिवेशन में मंडल द्वारा दो वर्ष में सतत जागरूक रहकर किये कार्यों हेतु शहर वर्ग में प्रोत्साहन पुरस्कार से सम्मानित किया गया

तथा मंडल द्वारा विशेष रूप से संपादित कार्य हिंसा वर्सेस अहिंसा, लाइफस्टाइल विवाडट क्रियुलिटी, तत्व संबोध सेंटर, तत्वज्ञान, पुरतकालय, कन्या सुरक्षा बैंच का राष्ट्रीय स्तर मूल्यांकन किया गया तथा उन्हें कुल 6 पुरस्कार मिले।

राजराजेश्वरीनगर की महिला मंडल ने विभिन्न प्रशस्तियों के साथ मुनिश्री हिमांशुकुमारजी व दीपकुमारजी के दर्शन किए। इस मौके पर मुनिश्री हिमांशुकुमार ने कहा कि जब कोई मेहनत करके अपना शत प्रतिशत देता है तो उसके पुरस्कार का आंकलन स्वतः ही हो जाता है। मुनिश्री दीप

कुमारजी ने कहा कि तेरापंथ महिला मंडल आर आर नगर एक सक्रिय संस्था है और इन्होंने राष्ट्रीय स्तर पर प्रोत्साहन पुरस्कार प्राप्त किया है जो की सराहनीय है।

इस अवसर पूर्व अध्यक्ष लता बाफना, वर्तमान अध्यक्ष सुमन पटवारी, मंत्री पदमा महेंद्र, अभातेमंग की कार्यकारिणी समिति सदस्य मधु कटारिया, पूर्व अध्यक्ष कंचन छाजेड, सुशीला छाजेड सहित आरआर नगर के सभा अध्यक्ष छतर सेठिया, युवक परिषद अध्यक्ष विकास छाजेड, विजयनगर महिला मंडल अध्यक्ष मंजू गादिया, युवक परिषद अध्यक्ष राकेश पोकरणा आदि उपस्थित थे।

प्रतियोगिता

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



बंगलूरु के जीकेडब्ल्यू लेआउट के युवाओं द्वारा आयोजित श्री गणेश उत्सव कार्यक्रम में महिलाओं के लिए रंगोली प्रतियोगिता एवं बच्चों के लिए चित्रकला प्रतियोगिता का आयोजन किया जिसमें मुख्य अतिथि महेंद्र मुणोत ने विजेता प्रतिभागियों को पुरस्कृत किया तथा बच्चों में शिक्षण सामग्री वितरित की।

सम्मान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



शनिवार को मैसूर राजमहल परिसर में पर्यटन उद्योग को बढ़ावा देने के लिए जनानी ट्रस्ट मैसूर एवं मैसूर पैलेस बोर्ड बहारा राजमहल में पधार देशी, विदेशी पर्यटकों का विशेष सम्मान किया गया। इस मौके पर मैसूर पैलेस बोर्ड के निदेशक सुब्रमण्यम, जनानी ट्रस्ट के अध्यक्ष अशोक, मैसूर रोडटी निदेशक गौतम सालेचा, कांग्रेस जिलाध्यक्ष मूर्ति एवं बड़ी संख्या में लोग उपस्थित थे।

तेयुप दासरहल्ली ने दो रक्तदान शिविरों में संग्रहित कीं 134 यूनिट

बंगलूरु/दक्षिण भारत। अखिल भारतीय तेरापंथ युवक परिषद द्वारा निर्देशित रक्तदान अमृत स्मरणोत्सव के अंतर्गत तेरापंथ युवक परिषद टी दासरहल्ली द्वारा आचार्य इंस्टीट्यूट ऑफ एलाइड हेल्थ साइंसेस एवं आचार्य ऑफ फिजियोथेरेपी में प्रिंसिपल डॉ. मलिकाजुन की प्रेरणा से रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। लायंस क्लब बैंक के सहयोग से इन दो शिविरों में 134 यूनिट रक्त का संग्रह हुआ। कार्यक्रम में तेयुप परामर्शक भगवतीलाल मांडोत, तेयुप संस्थापक अध्यक्ष कन्हैयालाल गांधी, अभातेयुप राकेश रक, अध्यक्ष देवीलाल गांधी, एमबीबीडी संयोजक मुकेश चावत, सह संयोजक सुनील दक, पूर्व अध्यक्ष दिलीप

पोखरना, मंत्री दिलीप पितलीया एवं कोषाध्यक्ष लक्ष्मीलाल गांधी का विशेष श्रम रहा।

बंगलूरु/दक्षिण भारत। अखिल भारतीय तेरापंथ युवक परिषद द्वारा निर्देशित रक्तदान अमृत स्मरणोत्सव के अंतर्गत तेरापंथ युवक परिषद टी दासरहल्ली द्वारा आचार्य इंस्टीट्यूट ऑफ एलाइड हेल्थ साइंसेस एवं आचार्य ऑफ फिजियोथेरेपी में प्रिंसिपल डॉ. मलिकाजुन की प्रेरणा से रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। लायंस क्लब बैंक के सहयोग से इन दो शिविरों में 134 यूनिट रक्त का संग्रह हुआ। कार्यक्रम में तेयुप परामर्शक भगवतीलाल मांडोत, तेयुप संस्थापक अध्यक्ष कन्हैयालाल गांधी, अभातेयुप राकेश रक, अध्यक्ष देवीलाल गांधी, एमबीबीडी संयोजक मुकेश चावत, सह संयोजक सुनील दक, पूर्व अध्यक्ष दिलीप